

VOKABELLISTE DEUTSCH - ENGLISCH

Hier können Sie alle wichtigen Wörter und Wendungen aus dem Prüfungstraining DTZ nachschlagen.

ALLGEMEINER WORTSCHATZ

Begrüßung

Guten Morgen/Tag/Abend

Hallo

(Herzlich) Willkommen

Verabschiedung

Auf Wiedersehen

Auf Wiederhören (Telefon)

Bis ... bald/dann/später/Mon-
tag/nächste Woche

Einen schönen Tag/Nachmit-
tag/Abend noch

Gute Nacht

Tschüss

Tschau

Mit freundlichen Grüßen (offizi-
elle Briefe)

Herzliche/Viele/Liebe Grüße
(private Briefe)

Weitere Kommunikation

Entschuldigung/Verzeihung
bitte

danke/Vielen Dank

genau

gern/gerne/gern geschehen

ebenfalls/ebenso/gleichfalls

ja/doch/nein

Tageszeiten

der Morgen (am Morgen,
morgens)

der Vormittag (am Vormittag,
vormittags)

der Mittag (am Mittag, mittags)

der Nachmittag (am Nachmit-
tag, nachmittags)

der Abend (am Abend, abends)

die Nacht (in der Nacht, nachts)

Wochentage

der Montag (am Montag,
montags)

GENERAL VOCABULARY

Greetings

Good morning/Good morning/
Good evening

Hi

Welcome

Saying goodbye/Signing off a letter

Goodbye

Goodbye

See you ... soon/later/on Monday/
next week

Have a nice day/afternoon/eve-
ning

Goodnight

Bye

Bye

Yours faithfully/Yours sincerely/
Kind regards

Love from/Best wishes

Further communication

Excuse me, sorry ...

Please

Thank you/Thank you very much

exactly, precisely

You're welcome!

likewise, equally

yes/yes, but .../no

Times of the day

morning (in the morning, on
mornings)

midmorning (in the midmorning,
on midmornings)

midday, noon (at midday)

afternoon (in the afternoon, on
afternoons)

evening (in the evening, on eve-
nings)

night (in the night, at night)

days of the week

Monday (on Monday, on Mon-
days)

der Dienstag (am Dienstag,
dienstags)

der Mittwoch (am Mittwoch,
mittwochs)

der Donnerstag (am Donners-
tag, donnerstags)

der Freitag (am Freitag, frei-
tags)

der Samstag (am Samstag,
samstags)

der Sonntag (am Sonntag,
sonntags)

das Wochenende (am Wochen-
ende)

Monate (nur Sg.)

der Januar

der Februar

der März

der April

der Mai

der Juni

der Juli

der August

der September

der Oktober

der November

der Dezember

Jahreszeiten (nur Sg.)

der Winter

der Frühling

der Herbst

der Sommer

Zeitangaben

die Sekunde

die Minute

die Stunde (stündlich)

der Tag (täglich)

die Woche (wöchentlich)

der Monat (monatlich)

das Jahr (jährlich)

das Jahrzehnt

das Jahrhundert

das Jahrtausend

Tuesday (on Tuesday, on Tues-
days)

Wednesday (on Wednesday, on
Wednesdays)

Thursday (on Thursday, on Thurs-
days)

Friday (on Friday, on Fridays)

Saturday (on Saturday, on Satur-
days)

Sunday (on Sunday, on Sundays)

the weekend

Months

January

February

March

April

May

June

July

August

September

October

November

December

Seasons

winter

spring

autumn, fall (AE)

summer

Units of time

second

minute

hour (hourly)

day (daily)

week (weekly)

month (monthly)

year (yearly)

decade

century

millennium

Feste (meist ohne Art.)

(das) Ostern
 (das) Weihnachten
 (das) Silvester

Länder und Kontinente (meist ohne Art.)

(das) Afrika
 (das) Amerika
 (das) Asien
 (das) Europa
 (das) Ozeanien
 (das) Deutschland
 (das) Österreich
 die Schweiz
 die Türkei
 der Kosovo
 der Senegal
 der Irak
 die USA (Pl.)
 die Niederlande (Pl.)

Nationalitäten und Sprache

der/die Deutsche - Deutsch
 der/die Türke/Türkin - Türkisch
 der/die Russe/Russin - Russisch

Himmelsrichtungen (nur Sg.)

der Norden (Nord-/nördlich)
 der Osten (Ost-/östlich)
 der Süden (Süd-/südlich)
 der Westen (West-/westlich)

Maße und Gewichte (Sg. = Pl.)

1°C = ein Grad über Null/(plus)
 ein Grad

-1°C = ein Grad unter Null/minus ein Grad

1 cm = ein Zentimeter

1 m = ein Meter

1,50 m = ein Meter fünfzig

1 km = ein Kilometer

1 km/h = ein Kilometer pro Stunde

1 m² = ein Quadratmeter

1 l = ein Liter

1, 10, 100 g = 1, 10, 100 Gramm (das)

1 kg = ein Kilogramm

1 % = ein Prozent

Währung (Sg. = Pl.)

0,01 € = ein Cent

0,85 € = fünfundachtzig Cent

1 € = ein Euro

5 € = fünf Euro

Farben

blau
 braun
 gelb
 grau
 grün
 orange
 rot
 schwarz
 weiß

Celebrations

Easter
 Christmas
 New Year's Eve

Countries and continents

Africa
 America
 Asia
 Europe
 Oceania
 Germany
 Austria
 Switzerland
 Turkey
 Kosovo
 Senegal
 Iraq
 USA
 Netherlands

Nationalities and languages

German/German
 Turk/Turkish
 Russian/Russian

Points of the compass

north
 east
 south
 west

Weights and measures

one degree

minus one degree

one centimetre

one metre

one metre and fifty centimetres

one kilometre

one kilometre per hour

one square metre

one litre

one gram, ten, hundred grams

one kilogram

one percent

Currency

one cent

eighty-five cents

one euro

five euros

Colours

blue
 brown
 yellow
 grey
 green
 orange
 red
 black
 white

Tiere

der Fisch, -e
 der Hund, -e
 die Katze, -n
 die Kuh, -"e
 die Maus, -"e
 das Pferd, -e
 das Schwein, -e
 der Vogel, -"

Schulfächer (nur Sg.)

die Biologie
 die Chemie
 das Englisch
 die Geografie
 die Geschichte (im anderen Kontext auch Pl.: -en)
 die Kunst (im anderen Kontext auch Pl.: -"e)

die Mathematik (kurz: Mathe)

die Musik

die Physik

die Politik

die Religion (im anderen Kontext auch Pl.: -en)

der Sport

die Wirtschaft

Zahlen

1 = eins

2 = zwei

3 = drei

4 = vier

5 = fünf

6 = sechs

7 = sieben

8 = acht

9 = neun

10 = zehn

11 = elf

12 = zwölf

13 = dreizehn

20 = zwanzig

21 = einundzwanzig

30 = dreißig (ebenso 40, 50, 80, 90)

60 = sechzig

70 = siebzig

100 = (ein)hundert

101 = (ein) hundert(und)eins

200 = zweihundert

1 000, 2 000 = (ein)tausend, zweitausend

1 000 000, 2 000 000 = eine Million, zwei Millionen

1 000 000 000, 2 000 000 000 = eine Milliarde, zwei Milliarden

Ordnungszahlen

der/die/das erste, erstens
 der/die/das zweite, zweitens
 der/die/das dritte, drittens
 der/die/das vierte, viertens
 (ebenso 5., 6., 8.,....)

Animals

fish
 dog
 cat
 cow
 mouse
 horse
 pig
 bird

School subjects

biology
 chemistry
 English
 geography
 history

art

mathematics, maths, math (AE)

music

physics

politics

RE, religious education

sport

economics

Numbers

one

two

three

four

five

six

seven

eight

nine

ten

eleven

twelve

thirteen

twenty

twenty-one

thirty

sixty

seventy

(one)hundred

(one)hundred and one

two hundred

(one)thousand, (two)thousand

one million, two million

one billion, two billion

Ordinal numbers

first

second

third

fourth, fifth, sixth

der/die/das siebte, siebts	seventh
der/die/das zwanzigste (ebenso 30., 40., ...100., 1000., ...)	twentieth, thirtieth, fortieth, hundreth, thousandth
Datum	Dates
Heute ist der 01.03.1984. = Heute ist der erste dritte/ März neunzehnhundertvier- undachtzig.	Today is the first of March nine- teen eighty-four.
2018 = zweitausendachtzehn	two thousand and eighteen, twen- ty eighteen
am 20. März = am zwanzigsten März	on the twentieth of March
München, den 12. (zwölften) Mai/München, 12. (zwölfter) Mai	Munich, 12th (twelfth) of May
Bruchzahlen	Fractions
½ = ein halb-	half
1½ = eineinhalb, anderthalb	one and a half
⅓, ⅔ = ein, zwei Drittel	one third, two thirds
¼, ¾ = ein, drei Viertel	one quarter, three quarters
Häufigkeiten	Frequency
einmal	once
zweimal	twice
dreimal	three times
viermal usw.	four times
nie	never
selten	seldom, rarely
manchmal	sometimes
ab und zu	from time to time
oft/öfter	often/more often
häufig	frequently
immer	always
Uhrzeit (ugs./offiziell)	Time
05:05 = fünf nach fünf/fünf Uhr fünf	five past five
05:10 = zehn nach fünf/fünf Uhr zehn	ten past five/five ten
05:15 = Viertel nach fünf/fünf Uhr fünfzehn	quarter past five/five fifteen
05:20 = zwanzig nach fünf/...	twenty past five/five twenty
05:25 = fünf vor halb sechs/...	twenty five past five/five twenty- five
05:30 = halb sechs/...	half past five/five thirty
05:35 = fünf nach halb sechs/...	twenty five to six/five thirty-five
05:40 = zwanzig vor sechs/...	twenty to six/five forty
05:45 = Viertel vor sechs/...	quarter to six/five forty-five
05:50 = zehn vor sechs/...	ten to six/five fifty
05:55 = fünf vor sechs/...	five to six/five fifty-five

die Arbeitserlaubnis, -se	work permit
der Betreff (meist nur Sg.)	subject
die Beziehung, -en	relationship
der Bruder, -"	brother
der Cousin, -s	cousin
die Cousine, -n	cousin
das Datum, Daten	date
die Ehe, -n	marriage
die Ehefrau, -en	wife
der Ehemann, -"er	husband
der Ehegatte, -n	spouse
die Ehegattin, -nen	spouse
das Ehepaar, -e	(married) couple
die Eltern (Pl.)	parents
der Enkel, -	grandchild
die Familie, -n	family
die Farbe (die Augenfarbe), -n	colour (eye colour)
der Familienname, -n	surname
der Familienstand, -"e	marital status
das Foto, -s	photo
das Formular, -e	form
die Frau, -en	woman
der Freund, -e	friend
die Freundin, -nen	friend
die Freundschaft, -en	friendship
das Geburtsdatum, die Geburts- daten	date of birth
der Geburtsname, -n	birth name
der Geburtsort, -e	place of birth
das Gefühl, -e	feeling
das Geschlecht, -er	gender
die Geschwister (Pl.)	siblings
die Größe (die Körpergröße), -n	height
die Großeltern (Pl.)	grandparents
der Gruß, -"e	greeting
die Heimat (nur Sg.)	home country
Heimweh (nur Sg.)	homesick
der Herr, -en	Mr, Mister, Sir
das Kind, -er	child
die Kultur, -en	culture
das Leben, -	life
die Lebenspartnerschaft, -en	civil partnership
der Mädchenname, -n	maiden name
der Mann, -"er	man
der Mensch, -en	person
der Moment, -e	moment
die Mutter, -"	mother
der Nachname, -n	surname, last name
der Name, -n	name
die Nationalität, -en	nationality
der Neffe, -n	nephew
die Nichte, -n	niece
der Onkel, -	uncle
der Ort (der Geburtsort), -e	place (birthplace)
die Person, -en	person, people
der Punkt, -e	point
die Region, -en	region
die Scheidung, -en	divorce
die Schule, -n	school
die Schwester, -n	sister
die Schwiegereltern (Pl.)	parents-in-law, in-laws
die Schwiegermutter, -"	mother-in-law

1. DAS BIN ICH

ABOUT ME

Substantive

die Adresse, -n	address
das Alter (Sg.)	age
die Angabe, -n	details
der Anruf, -e	(telephone) call
der Antrag, -"e	application
der Antragsteller, -	applicant
die Antragstellerin, -nen	applicant
die Aufenthaltserlaubnis, -se	residence permit
die Arbeit, -en	work

der Schwiegersohn, -"e	<i>son-in-law</i>
die Schwiegertochter, -"	<i>daughter-in-law</i>
der Schwiegervater, -"	<i>father-in-law</i>
die Sicherheit, -en	<i>security</i>
die Situation, -en	<i>situation</i>
die Staatsangehörigkeit, -en	<i>nationality</i>
die Stadt, -"e	<i>town/city</i>
der Sohn, -"e	<i>son</i>
der Spaß (hier nur Sg.)	<i>fun</i>
die Tante, -n	<i>aunt</i>
der Termin, -e	<i>appointment</i>
die Tochter, -"	<i>daughter</i>
die Unterlagen (Pl.)	<i>documents</i>
der Vater, -"	<i>father</i>
der/die Verwandte, -n	<i>relative</i>
der Vorname, -n	<i>first name</i>
der Wunsch, -"e	<i>wish</i>
die Zeit (meist Sg.)	<i>time</i>

Verben

ansehen, sieht an, sah an, hat angesehen	<i>to look at</i>
arbeiten, arbeitet, arbeitete, hat gearbeitet	<i>to work</i>
aufheben, hebt auf, hob auf, hat aufgehoben	<i>to annul</i>
ausmachen, macht aus, machte aus, hat ausgemacht	<i>to arrange</i>
brauchen, braucht, brauchte, hat gebraucht	<i>to need</i>
bekommen, bekommt, bekam, hat bekommen	<i>to get, receive</i>
denken, denkt, dachte, hat gedacht (an +A)	<i>to think (of), to bear in mind</i>
finden, findet, fand, hat gefunden	<i>to find</i>
erzählen, erzählt, erzählte, hat erzählt	<i>to tell</i>
(sich) fühlen, fühlt (sich), fühlte (sich), hat (sich) gefühlt	<i>to feel</i>
funktionieren, funktioniert, funktionierte, hat funktioniert	<i>to function, work</i>
geboren werden, wird geboren, wurde geboren, ist geboren worden	<i>to be born</i>
gefallen, gefällt, gefiel, hat gefallen	<i>to like</i>
gehen, geht, ging, ist gegangen	<i>to go</i>
gehören, gehört, gehörte, hat gehört zu +D	<i>to belong to</i>
haben, hat, hatte, hat gehabt	<i>to have</i>
helfen, hilft, half, hat geholfen	<i>to help</i>
heiraten, heiratet, heiratete, hat geheiratet	<i>to marry</i>
heißen, heißt, hieß, hat geheißen	<i>to be called</i>
hoffen, hofft, hoffte, hat gehofft	<i>to hope</i>
kennen, kennt, kannte, hat gekannt	<i>to know</i>
kommen, kommt, kam, ist gekommen	<i>to come</i>
können, kann, konnte, hat gekonnt/... können	<i>to be able to</i>

lösen, löst, löste, hat gelöst	<i>to solve</i>
machen, macht, machte, hat gemacht	<i>to do/make</i>
mitbringen, bringt mit, brachte mit, hat mitgebracht	<i>to bring something along</i>
mögen, mag, mochte, hat gemocht	<i>to like</i>
müssen, muss, musste, hat gemusst/... müssen	<i>to have to</i>
passieren, passiert, passierte, ist passiert	<i>to happen</i>
sagen, sagt, sagte, hat gesagt	<i>to say</i>
sich scheiden lassen, lässt sich scheiden, ließ sich scheiden, hat sich scheiden lassen (von + D)	<i>to get divorced</i>
sein, ist, war, ist gewesen	<i>to be</i>
(sich) setzen, setzt (sich), setzte (sich), hat (sich) gesetzt	<i>to sit</i>
studieren, studiert, studierte, hat studiert	<i>to study</i>
stammen, stammt, stammte, hat gestammt	<i>to come from, originate from</i>
stimmen, stimmt, stimmte, hat gestimmt	<i>to be right/to vote</i>
telefonieren, telefoniert, telefonierte, hat telefoniert	<i>to phone</i>
sich trennen, trennt sich, trennte sich, hat sich getrennt (von +D)	<i>to separate (from so.), split up (with so.)</i>
vergessen, vergisst, vergaß, hat vergessen	<i>to forget</i>
verlassen, verlässt, verließ, hat verlassen	<i>to leave</i>
vermissen, vermisst, vermisste, hat vermisst	<i>to miss</i>
verstehen, versteht, verstand, hat verstanden	<i>to understand</i>
versuchen, versucht, versuchte, hat versucht	<i>to try</i>
sich wohlfühlen, fühlt sich wohl, fühlte sich wohl, hat sich wohlgefühlt	<i>to feel comfortable</i>
wissen, weiß, wusste, hat gewusst	<i>to know</i>
wollen, will, wollte, hat gewollt/... wollen	<i>to want</i>
wünschen, wünscht, wünschte, hat gewünscht	<i>to wish</i>

Adjektive & Adverbien

alt	<i>old</i>
auch	<i>also</i>
außerdem	<i>in addition</i>
bald	<i>soon</i>
bereits	<i>already</i>
dann	<i>then</i>
dort	<i>there</i>
eigentlich	<i>actually</i>
einfach	<i>easy, simply</i>
erst	<i>firstly, only</i>
fast	<i>almost, nearly</i>

fest	stable	das Arbeitsbuch, -"er	workbook
folgend	following	die Aufgabe, -n	exercise
ganz	whole, completely	die Aussage, -n	statement
geboren	born	die Aussprache, -n	pronunciation
geehrt (sehr geehrte(r))	honoured (dear)	der Beginn (meist nur Sg.)	start
gefährlich	dangerous	das Beispiel, -e	example
gemeinsam	together	die Bescheinigung, -en	certificate, written confirmation
gerade	just	das Blatt, -"er	sheet
geschieden	divorced	das Deckblatt, -"er	cover
getrennt	separated	der Einzelunterricht (nur Sg.)	one-to-one lessons
glücklich	happy	die Erfahrung, -en	experience
groß	tall	der Fehler, -	mistake
gut	good	die Frage, -n	question
hier	here	die Fremdsprache, -n	foreign language
hierher	here	das Gespräch, -e	conversation
hoffentlich	hopefully	der Gruppenunterricht (nur Sg.)	group lessons
jung	young	die Hausaufgabe, -n	homework
klein	small	das Heft, -e	exercise book
lang(e)	long	das Institut, -e	institute
ledig	single	der Integrationskurs, -e	integration course
leicht	easy	der Intensivkurs, -e	intensive course
leider	unfortunately	das Interesse, -n	interest
lieb	dear, nice	die Kamera, -s	camera
männlich	male	das Kapitel, -	chapter
natürlich	of course	die Klasse, -n	class
nett	nice	der Kontakt, -e	contact
noch	still	der Kurs, -e	course
normalerweise	normally	das Kursbuch, -"er	course book
nur	only	der Kursleiter, -	course leader, co-ordinator
schrecklich	terrible	der Kursteilnehmer, -	course participant
schwer	hard	die Kursteilnehmerin, -nen	course participant
sehr	very	das Land, -"er	country
sicher	safe	der Lehrer, -	teacher
so	so	die Lehrerin, -nen	teacher
toll	great	die Lösung, -en	solution
traurig	sad	der Mitschüler, -	classmate
unterschiedlich	different	die Mitschülerin, -nen	classmate
ursprünglich	originally	die Muttersprache, -n	mother tongue
verheiratet	married	die Niveaustufe (kurz: die Stufe), -n	level
verwandt	related	die Nummer, -n	number
verwitwet	widowed	das Papier, -e	paper
vielleicht	maybe	die Präsentation, -en	presentation
weiblich	female	das Problem, -e	problem
zufrieden	satisfied	das Programm, -e	program

Feste Wortverbindungen

einen Antrag stellen	to put in an application
zu Hause	at home
in Ordnung	okay, ok
Spaß machen	to have fun
einen Termin ausmachen	to make an appointment

2. EINE NEUE SPRACHE LERNEN**LEARNING A NEW LANGUAGE****Substantive**

das Anmeldeformular, -e	application form
der Anmeldeschluss (nur Sg.)	application deadline
die Anmeldung, -en	registration
der Antwortbogen, -"er	answer sheet
die Anwesenheitsliste, -n	register

die Sache, -n	thing
der Satz, -"e	sentence
die Schrift, -en	(hand)writing
der Schüler, -	pupil, student
die Schülerin, -nen	pupil, student
die Seite, -n	page
die Sprache, -n	language
der Start, -s	start
die Stunde, -n	hour
die Tafel, -n	blackboard
der Teil, -e	part
die Teilnahme, -n	participation
der Teilnehmer, -	participant
die Teilnehmerin, -nen	participant
der Text, -e	text
das Thema, Themen	theme, topic

die Übersetzung, -en	<i>translation</i>
die Übung, -en	<i>exercise</i>
der Unterricht (nur Sg.)	<i>lesson, lessons</i>
der Unterschied, -e	<i>difference</i>
das Verb, -en	<i>verb</i>
die Volkshochschule, -n	<i>adult education centre</i>
das Wochenende, -n	<i>weekend</i>
das Wort, -"er	<i>word</i>
das Wörterbuch, -"er	<i>dictionary</i>
der Zeitungsartikel (kurz der Artikel), -	<i>(newspaper) article</i>
die Zeit, -en	<i>time</i>
das Zertifikat, -e	<i>certificate</i>
der Zettel, -e	<i>piece of paper</i>
die Zusammenfassung, -en	<i>summary</i>

Verben

abschreiben, schreibt ab, schrieb ab, hat abgeschrieben	<i>to copy</i>
anfangen, fängt an, fing an, hat angefangen	<i>to start</i>
ankreuzen, kreuzt an, kreuzte an, hat angekreuzt	<i>to tick</i>
(sich) anmelden, meldet (sich) an, meldete (sich) an, hat (sich) angemeldet	<i>to sign up, register</i>
aufnehmen, nimmt auf, nahm auf, hat aufgenommen	<i>to pick up, receive</i>
aufschreiben, schreibt auf, schrieb auf, hat aufgeschrieben	<i>to write down</i>
ausdrucken, druckt aus, druckte aus, hat ausgedruckt	<i>to print (out)</i>
ausdrücken, drückt aus, drückte aus, hat ausgedrückt	<i>to express</i>
ausfallen, fällt aus, fiel aus, ist ausgefallen	<i>to be cancelled</i>
aussprechen, spricht aus, sprach aus, hat ausgesprochen	<i>to pronounce</i>
bedeuten, bedeutet, bedeutete, hat bedeutet	<i>to mean</i>
beenden, beendet, beendete, hat beendet	<i>to end</i>
beginnen, beginnt, begann, hat begonnen	<i>to begin</i>
berichten, berichtet, berichtete, hat berichtet	<i>to report, tell</i>
bescheinigen, bescheinigt, bescheinigte, hat bescheinigt	<i>to certify</i>
beschreiben, beschreibt, beschrieb, hat beschrieben	<i>to describe</i>
besuchen, besucht, besuchte, hat besucht	<i>to visit</i>
bleiben, bleibt, blieb, ist geblieben	<i>to stay</i>
dauern, dauert, dauerte, hat gedauert	<i>to last</i>
diskutieren, diskutiert, diskutierte, hat diskutiert	<i>to discuss</i>
dürfen, darf, durfte, hat gedurft/... dürfen	<i>to be allowed to</i>

erklären, erklärt, erklärte, hat erklärt	<i>to explain</i>
ergänzen, ergänzt, ergänzte, hat ergänzt	<i>to complete, fill in</i>
erlauben, erlaubt, erlaubte, hat erlaubt	<i>to allow</i>
fragen, fragt, fragte, hat gefragt	<i>to ask</i>
geben, gibt, gab, hat gegeben	<i>to give</i>
hören, hört, hörte, hat gehört	<i>to listen/hear</i>
(sich) informieren, informiert (sich), informierte (sich), hat (sich) informiert	<i>to inform (oneself)</i>
(sich) integrieren, integriert (sich), integrierte (sich), hat (sich) integriert	<i>to integrate</i>
kopieren, kopiert, kopierte, hat kopiert	<i>to (photo)copy</i>
korrigieren, korrigiert, korrigierte, hat korrigiert	<i>to correct, mark</i>
laufen, läuft, lief, ist gelaufen	<i>to walk</i>
lernen, lernt, lernte, hat gelernt	<i>to learn</i>
lesen, liest, las, hat gelesen	<i>to read</i>
markieren, markiert, markierte, hat markiert	<i>to highlight, mark</i>
meinen, meint, meinte, hat gemeint	<i>to mean</i>
(sich) merken, merkt (sich), merkte (sich), hat (sich) gemerkt	<i>to remember, make note of</i>
nachbereiten, bereitet nach, bereitete nach, hat nachbereitet	<i>to go over/through sth again</i>
nachholen, holt nach, holte nach, hat nachgeholt	<i>to catch up</i>
nachschlagen, schlägt nach, schlug nach, hat nachgeschlagen	<i>to look up</i>
nehmen, nimmt, nahm, hat genommen	<i>to take</i>
notieren, notiert, notierte, hat notiert	<i>to note down</i>
ordnen, ordnet, ordnete, hat geordnet	<i>to order</i>
passen, passt, passte, hat gepasst	<i>to fit</i>
präsentieren, präsentiert, präsentierte, hat präsentiert	<i>to present</i>
rennen, rennt, rannte, ist gerannt	<i>to run</i>
schaffen, schafft, schaffte, hat geschafft	<i>to manage</i>
schreiben, schreibt, schrieb, hat geschrieben	<i>to write</i>
sollen, soll, sollte, hat gesollt/... sollen	<i>to be supposed to</i>
sprechen, spricht, sprach, hat gesprochen	<i>to speak</i>
starten, startet, startete, ist gestartet	<i>to start, launch</i>
stattfinden, findet statt, fand statt, hat stattgefunden	<i>to take place</i>
studieren, studiert, studierte, hat studiert	<i>to study</i>

suchen, sucht, suchte, hat gesucht	<i>to look for</i>
(sich) treffen, trifft (sich), traf (sich), hat sich getroffen	<i>to meet</i>
üben, übt, übte, hat geübt	<i>to practise</i>
übersetzen, übersetzt, übersetzte, hat übersetzt	<i>to translate</i>
unterrichten, unterrichtet, unterrichtete, hat unterrichtet	<i>to teach</i>
unterstreichen, unterstreicht, unterstrich, hat unterstrichen	<i>to underline</i>
verbessern, verbessert, verbesserte, hat verbessert	<i>to improve</i>
verbieten, verbietet, verbot, hat verboten	<i>to forbid, to ban</i>
verfassen, verfasst, verfasste, hat verfasst	<i>to write</i>
verstehen, versteht, verstand, hat verstanden	<i>to understand</i>
verwenden, verwendet, verwendete, hat verwendet	<i>to use</i>
vorbereiten, bereitet vor, bereitete vor, hat vorbereitet	<i>to prepare</i>
vorlesen, liest vor, las vor, hat vorgelesen	<i>to read aloud</i>
wählen, wählt, wählte, hat gewählt	<i>to choose/vote</i>
wiederholen, wiederholt, wiederholte, hat wiederholt	<i>to repeat</i>
zeigen, zeigt, zeigte, hat gezeigt	<i>to show</i>
zuhören, hört zu, hörte zu, hat zugehört	<i>to listen to</i>
zusammenfassen, fasst zusammen, fasste zusammen, hat zusammengefasst	<i>to summarise</i>

Adjektive/Adverbien

ähnlich	<i>similar</i>
anwesend	<i>present</i>
außerdem	<i>in addition</i>
bald	<i>soon</i>
bekannt/unbekannt	<i>known/unknown</i>
bestimmt	<i>particular</i>
ein bisschen	<i>a bit</i>
circa (ca.)	<i>approximately</i>
direkt	<i>direct</i>
eigen-	<i>own</i>
einmal	<i>once</i>
einzel-	<i>individual</i>
erforderlich	<i>necessary</i>
etwas	<i>something</i>
gleich	<i>same</i>
heute	<i>today</i>
insgesamt	<i>altogether</i>
intensiv	<i>intensive</i>
klar	<i>clear</i>
korrekt	<i>correct</i>
krank	<i>ill</i>
langsam	<i>slow</i>
lieber	<i>rather</i>
mindestens	<i>at least</i>
mitten	<i>in the middle</i>

möglich	<i>possible</i>
möglichst ...	<i>as ... as possible</i>
morgen	<i>tomorrow</i>
mündlich	<i>oral</i>
nun	<i>now</i>
öffentlich	<i>public</i>
privat	<i>private</i>
richtig	<i>right, correct</i>
schnell	<i>fast</i>
schriftlich	<i>written</i>
schwer	<i>hard</i>
schwierig	<i>difficult</i>
selbst	<i>oneself</i>
super	<i>super</i>
trennbar	<i>separable</i>
verständlich	<i>understandable</i>
weiter-	<i>further</i>
wenig	<i>little</i>
wichtig	<i>important</i>
wirklich	<i>really</i>
zusätzlich	<i>additional</i>

Feste Verbindungen

zum Beispiel	<i>for example</i>
zu Ende	<i>(all) over, finished</i>
bei Interesse	<i>if/when interested</i>
einen Kurs besuchen, besucht einen Kurs, besuchte einen Kurs, hat einen Kurs besucht	<i>to take/attend a class</i>
einen Kurs machen, macht einen Kurs, machte einen Kurs, hat einen Kurs gemacht	<i>to attend a class</i>
Unterricht nehmen, nimmt Unterricht, nahm Unterricht, hat Unterricht genommen	<i>to take/have lessons</i>
Zeit haben, hat Zeit, hatte Zeit, hat Zeit gehabt	<i>to have time</i>

3. WOHNEN**WHERE I LIVE****Substantive**

die Anzeige, -n	<i>advertisement</i>
der Aufzug, -"e	<i>lift, elevator</i>
das Bad, -"er	<i>bathroom</i>
die Badewanne, -n	<i>bath(tub)</i>
der Balkon, -e	<i>balcony</i>
der Bau (Altbau, Neubau), -ten	<i>building (new/old building)</i>
der Baum, -"e	<i>tree</i>
das Bett, -en	<i>bed</i>
das Bild, -er	<i>picture</i>
die Blume, -n	<i>flower</i>
der Boden, -"	<i>floor</i>
die Couch, -s, oder -en	<i>couch</i>
das Dach, -"er	<i>roof</i>
das Ding, -e	<i>thing</i>
die Dusche, -n	<i>shower</i>
die Einbauküche, -n	<i>fully-fitted kitchen</i>
die Einrichtung, -en	<i>furniture, furnishings</i>
das Erdgeschoss, -e	<i>ground floor</i>
das Fenster, -	<i>window</i>
der Fernseher, -	<i>television, TV</i>

der Flur, -e	<i>hall</i>	der Schaden, -"	<i>damage</i>
die Garage, -n	<i>garage</i>	der Schalter, -	<i>switch</i>
die Garderobe, -n	<i>coat pegs</i>	das Schlafzimmer, -	<i>bedroom</i>
der Garten, -"	<i>garden</i>	das Schloss, -"er	<i>lock</i>
das Gebäude, -	<i>building</i>	der Schlüssel, -	<i>key</i>
das Gehalt, -"er	<i>salary</i>	der Schrank, -"e	<i>cupboard</i>
das Glück (nur Sg.)	<i>luck</i>	der Sessel, -	<i>armchair</i>
der Grund, -"e	<i>reason</i>	das Sofa, -s	<i>sofa</i>
das Haus, -"er	<i>house</i>	der Sonnenschirm, - e (kurz: der Schirm, -e)	<i>parasol</i>
der Hausmeister, -	<i>caretaker</i>	der Sperrmüll (nur Sg.)	<i>bulky waste, refuse</i>
die Hausmeisterin, -nen	<i>caretaker</i>	der Spiegel, -	<i>mirror</i>
die Hausordnung, -en	<i>house rules</i>	die Spülmaschine, -n	<i>dishwasher</i>
die Heizung, -en	<i>heating</i>	der Staubsauger, -	<i>vacuum cleaner/h Hoover</i>
der Herd, -e	<i>cooker, stove</i>	die Steckdose, -n	<i>plug socket</i>
der Hund, -e	<i>dog</i>	der Stecker, -	<i>plug</i>
die Information, -en	<i>information</i>	der Stock (in dieser Bedeutung nur Sg.)/das Stockwerk, -e	<i>floor</i>
die Innenstadt, -"e	<i>city centre</i>	der Strom (in dieser Bedeutung nur Sg.)	<i>electricity</i>
die Kaffeemaschine, -n	<i>coffee machine, maker</i>	der Stuhl, -"e	<i>chair</i>
die Kaltmiete, -n	<i>rent exclusive of additional costs</i>	der Teppich, -e	<i>carpet</i>
die Katze, -n	<i>cat</i>	die Terrasse, -n	<i>patio</i>
die Kaution, -en	<i>deposit</i>	das Tier (Haustier), -e	<i>pet</i>
der Keller, -	<i>cellar</i>	der Tisch, -e	<i>table</i>
der Kinderwagen, -	<i>pram, buggy</i>	die Toilette, -n	<i>toilet</i>
die Klimaanlage, -n	<i>air conditioning</i>	der Transport, -e	<i>transport</i>
die Klingel, -n	<i>(door)bell</i>	die Treppe, -n	<i>stairs</i>
die Küche, -n	<i>kitchen</i>	die Tür, -en	<i>door</i>
der Kühlschrank, -"e	<i>refrigerator, fridge</i>	die Umgebung, -en	<i>neighbourhood</i>
die Lage, -n	<i>location</i>	der Umzug, -"e	<i>move</i>
die Lampe, -n	<i>lamp</i>	der Vermieter, -	<i>landlord</i>
der Lärm (nur Sg.)	<i>noise</i>	die Vermieterin, -nen	<i>landlady</i>
die Leute (nur Pl.)	<i>people</i>	der Vormieter, -	<i>previous tenant</i>
die Luft (meist nur Sg.)	<i>air</i>	die Vormieterin, -nen	<i>previous tenant, previous tenants</i>
der Makler, -	<i>estate agent</i>	der Vorort, -e	<i>suburb</i>
die Maklerin, -nen	<i>estate agent</i>	die Wand, -"e	<i>wall</i>
die Maschine, -n	<i>machine</i>	die Warmmiete, -n	<i>rent including additional costs</i>
die Miete, -n	<i>rent</i>	die Waschmaschine, -n	<i>washing machine</i>
der Mieter, -	<i>tenant</i>	das Wasser (nur Sg.)	<i>water</i>
die Mieterin, -nen	<i>tenant</i>	das WC, -s	<i>WC, toilet</i>
der Mietvertrag, -"e	<i>lease</i>	die Wohnfläche, -n	<i>living space</i>
der Mitbewohner, -	<i>flatmate, housemate</i>	die Wohngemeinschaft, -en (die WG, -s)	<i>shared flat</i>
die Möbel (nur Pl.)	<i>furniture</i>	die Wohngruppe, -n	<i>flatshare</i>
der Müll (nur Sg.)	<i>rubbish</i>	der Wohnort, -e	<i>place of residence</i>
die Müllabfuhr, -en	<i>rubbish collection</i>	die Wohnung, -en	<i>flat, apartment</i>
der Mülleimer, -	<i>rubbish bin</i>	das Wohnzimmer, -	<i>living room</i>
die Mülltonne, -n	<i>rubbish bin</i>	das Zentrum, Zentren	<i>centre</i>
der Nachbar, -n	<i>neighbour</i>	das Zimmer, -	<i>room</i>
die Nachbarin, -nen	<i>neighbour</i>	das Zuhause (nur Sg.)	<i>home</i>
der Nachmieter, -	<i>next tenant</i>		
die Nachmieterin, -nen	<i>next tenant</i>	Verben	
die Nähe (nur Sg.)	<i>proximity, neighbourhood</i>	anrufen, ruft an, rief an, hat angerufen	<i>to phone/call</i>
die Nebenkosten (nur Pl.)	<i>additional costs</i>	ansehen, sieht an, sah an, hat angesehen	<i>to look at</i>
das Obergeschoss, -e	<i>top floor</i>	aufhängen, hängt auf, hing auf, hat aufgehängt	<i>to hang up</i>
der Parkplatz, -"e	<i>car park, parking space</i>	aufräumen, räumt auf, räumte auf, hat aufgeräumt	<i>to tidy (up)</i>
der Platz (in dieser Bedeutung nur Sg.)	<i>space</i>		
der Preis, -e	<i>price</i>		
die Provision, -en	<i>commission</i>		
der Rand (Stadttrand), -"er	<i>edge (outskirts)</i>		
das Regal, -e	<i>shelf</i>		
die Regel, -n	<i>rule</i>		
die Reparatur, -en	<i>repair</i>		
die Ruhe (nur Sg.)	<i>quiet</i>		

ausziehen, zieht aus, zog aus, ist ausgezogen	<i>to move out</i>
besichtigen, besichtigt, besichtigte, hat besichtigt	<i>to visit</i>
einrichten, richtet ein, richtete ein, hat eingerichtet	<i>to furnish</i>
einziehen, zieht ein, zog ein, ist eingezogen	<i>to move in</i>
enthalten, enthält, enthielt, hat enthalten	<i>to include</i>
entsorgen, entsorgt, entsorgte, hat entsorgt	<i>to dispose of</i>
gießen, gießt, goss, hat gegossen	<i>to water</i>
hängen, hängt, hing, hat gehangen	<i>to hang</i>
heizen, heizt, heizte, hat geheizt	<i>to heat</i>
(sich) interessieren, interessiert (sich), interessierte (sich), hat (sich) interessiert (für +A)	<i>to be interested in</i>
isolieren, isoliert, isolierte, hat isoliert	<i>to insulate</i>
kaputtgehen, geht kaputt, ging kaputt, ist kaputtgegangen	<i>to get broken</i>
kündigen, kündigt, kündigte, hat gekündigt	<i>to terminate</i>
mieten, mietet, mietete, hat gemietet	<i>to rent</i>
putzen, putzt, putzte, hat geputzt	<i>to clean</i>
renovieren, renoviert, renovierte, hat renoviert	<i>to renovate, redecorate</i>
reparieren, repariert, reparierte, hat repariert	<i>to repair</i>
saugen, saugt, saugte, hat gesaugt	<i>to vacuum</i>
sehen, sieht, sah, hat gesehen	<i>to see</i>
spülen, spült, spülte, hat gespült	<i>to wash up/flush</i>
stehen, steht, stand, hat gestanden	<i>to stand/be</i>
stellen, stellt, stellte, hat gestellt	<i>to put</i>
streichen, streicht, strich, hat gestrichen	<i>to paint</i>
transportieren, transportiert, transportierte, hat transportiert	<i>to move, transport</i>
umziehen, zieht um, zog um, ist umgezogen	<i>to move (house)</i>
unterschreiben, unterschreibt, hat unterschrieben	<i>to sign</i>
verbinden, verbindet, verband, hat verbunden	<i>to connect</i>
vermieten, vermietet, vermietete, hat vermietet	<i>to rent (out)</i>
vorbeikommen, kommt vorbei, kam vorbei, ist vorbeigekommen	<i>to come over</i>
waschen, wäscht, wusch, hat gewaschen	<i>to wash</i>

wohnen, wohnt, wohnte, hat gewohnt	<i>to live</i>
zahlen, zahlt, zahlte, hat gezahlt	<i>to pay</i>

Adjektive & Adverbien

angenehm	<i>pleasant</i>
bequem	<i>comfortable</i>
da	<i>there</i>
dunkel	<i>dark</i>
extra	<i>extra</i>
frei	<i>free</i>
günstig	<i>favourable, reasonable</i>
hell	<i>light</i>
hoch	<i>high</i>
inklusive	<i>inclusive of, including</i>
irgendwann	<i>sometime</i>
kaputt	<i>broken</i>
kostenlos	<i>free</i>
letztmöbliert	<i>last furnished</i>
neu	<i>new</i>
oben	<i>upstairs</i>
ruhig	<i>quiet</i>
sauber	<i>clean</i>
schade	<i>pity, shame</i>
schmal	<i>narrow</i>
schmutzig	<i>dirty</i>
schwer	<i>heavy</i>
sofort	<i>immediately</i>
teuer	<i>expensive</i>
trotzdem	<i>nevertheless</i>
übermorgen	<i>the day after tomorrow</i>
unten	<i>downstairs</i>
wieder	<i>again</i>
zentral	<i>central</i>
zurück/zurück-	<i>back</i>

Feste Wortverbindungen

zum Glück	<i>fortunately</i>
Bescheid sagen	<i>to let somebody know</i>
Rücksicht nehmen (auf + A)	<i>to show consideration for</i>

4. FREIZEIT

FREE TIME AND LEISURE

Substantive

die Aktion, -en	<i>campaign</i>
die Aktivität, -en	<i>activity</i>
der Ausflug, -"e	<i>trip</i>
die Aussicht, -en	<i>view</i>
die Ausstellung, -en	<i>exhibition</i>
der Beitrag, -"e	<i>contribution</i>
der Berg, -e	<i>mountain</i>
der Bewohner, -	<i>inhabitant</i>
die Bewohnerin, -nen	<i>inhabitant</i>
der Bikini, -s	<i>bikini</i>
der Blitz, -e	<i>lightning</i>
der Club, -s	<i>(night)club</i>
die Diskothek, -en	<i>disco</i>
der Eingang, -"e	<i>entrance</i>

der Eintritt, -e	<i>admission</i>
das Fahrrad, -"er	<i>bike</i>
das Fest, -e	<i>party, celebration</i>
der Film, -e	<i>film</i>
der Fotoapparat, -e	<i>camera</i>
die Freizeit (nur Sg.)	<i>free time</i>
der Fußball, -"e	<i>football</i>
der Gesprächspartner, -	<i>(conversation) partner</i>
die Gesprächspartnerin, -nen	<i>(conversation) partner</i>
das Gewitter, -	<i>thunderstorm</i>
die Gitarre, -n	<i>guitar</i>
die Hitze (nur Sg.)	<i>heat</i>
das Hobby, -s	<i>hobby</i>
die Idee, -n	<i>idea</i>
das Instrument, -e	<i>instrument</i>
der Jazz (nur Sg.)	<i>jazz</i>
die Kälte (nur Sg.)	<i>cold</i>
die Karte, -n	<i>menu</i>
das Kino, -s	<i>cinema</i>
das Klavier, -e	<i>piano</i>
das Konzert, -e	<i>concert</i>
Liebblings-	<i>favourite</i>
das Lied, -er	<i>song</i>
die Lust (nur Sg.)	<i>desire</i>
das Mädchen, -	<i>girl</i>
die Mannschaft, -en	<i>team</i>
die Meldung, -en	<i>announcement, report</i>
das Mitglied, -er	<i>member</i>
das Museum, Museen	<i>museum</i>
die Natur (nur Sg.)	<i>nature</i>
die Oper, -n	<i>opera</i>
der Park, -s	<i>park</i>
die Party, -s	<i>party</i>
die Pause, -n	<i>break</i>
das Picknick, -s	<i>picnic</i>
der Regen (nur Sg.)	<i>rain</i>
die Reise, -n	<i>journey</i>
der Schnee (nur Sg.)	<i>snow</i>
das Schwimmbad, -"er	<i>swimming pool</i>
der See, -n	<i>lake</i>
der Ski, -er	<i>ski</i>
die Sonne, -n	<i>sun</i>
das Spiel, -e	<i>game</i>
das Stadion, Stadien	<i>stadium</i>
die Temperatur, -en	<i>temperature</i>
das Tennis (nur Sg.)	<i>tennis</i>
das Theater, -	<i>theatre</i>
das Theaterstück, -"e	<i>play</i>
der Tierpark, -s	<i>zoo</i>
der Tipp, -s	<i>tip</i>
die Tour, -en	<i>tour</i>
das Training, -s	<i>training, practice</i>
der Treffpunkt, -e	<i>meeting place</i>
der Trend, -s	<i>trend</i>
das Turnier, -e	<i>tournament</i>
die Umfrage, -n	<i>poll, survey</i>
der Urlaub, -e	<i>holiday</i>
die Veranstaltung, -en	<i>event</i>
der Verein, -e	<i>club</i>
der Werbespekt, -e	<i>advertising brochure</i>
das Wetter (nur Sg.)	<i>weather</i>

der Wetterbericht, -e	<i>weather report</i>
der Wind, -e	<i>wind</i>
die Wolke, -n	<i>cloud</i>
der Zuhörer, -	<i>listener</i>
die Zuhörerin, -nen	<i>listener</i>

Verben

anbieten, bietet an, bot an, hat angeboten	<i>to offer</i>
aufführen, führt auf, führte auf, hat aufgeführt	<i>to perform</i>
aufstellen, stellt auf, stellte auf, hat aufgestellt	<i>to set up</i>
ausgeben, gibt aus, gab aus, hat ausgegeben	<i>to spend</i>
ausgehen, geht aus, ging aus, ist ausgegangen	<i>to go out</i>
baden, badet, badete, hat gebadet	<i>to swim, bathe</i>
beschließen, beschließt, beschloss, hat beschlossen	<i>to decide</i>
besorgen, besorgt, besorgte, hat besorgt	<i>to take care of</i>
sich erholen, erholt sich, erholte sich, hat sich erholt	<i>to relax</i>
erwarten, erwartet, erwartete, hat erwartet	<i>to expect</i>
feiern, feiert, feierte, hat gefeiert	<i>to celebrate</i>
fotografieren, fotografiert, fotografierte, hat fotografiert	<i>to take photos</i>
(sich) freuen, freut (sich), freute (sich), hat (sich) gefreut (auf/über + A)	<i>to look forward to, to be pleased</i>
gewinnen, gewinnt, gewann, hat gewonnen	<i>to win</i>
glauben, glaubt, glaubte, hat geglaubt	<i>to believe</i>
grillen, grillt, grillte, hat gegrillt	<i>to barbecue</i>
halten, hält, hielt, hat gehalten (von + D)	<i>to think (of)</i>
joggen, joggt, joggte, ist gejoggt	<i>to jog</i>
kennenlernen, lernt kennen, lernte kennen, hat kennengelernt	<i>to meet</i>
kosten, kostet, kostete, hat gekostet	<i>to cost</i>
(sich) kümmern, kümmert (sich), kümmerte (sich) (um + A)	<i>to take care of, look after</i>
leidtun, tut leid, tat leid, hat leidgetan	<i>to be sorry</i>
malen, malt, malte, hat gemalt	<i>to paint</i>
mitkommen, kommt mit, kam mit, ist mitgekommen	<i>to come along</i>
mitspielen, spielt mit, spielte mit, hat mitgespielt	<i>to join in</i>
organisieren, organisiert, organisierte, hat organisiert	<i>to organise</i>
passen, passt, passte, hat gepasst	<i>to fit</i>

regnen, regnet, regnete, hat geregnet	<i>to rain</i>
reiten, reitet, ritt, ist geritten	<i>to ride</i>
schauen, schaut, schaute, hat geschaut	<i>to look/watch</i>
schneien, schneit, schneite, hat geschneit	<i>to snow</i>
schwimmen, schwimmt, schwamm, ist geschwommen	<i>to swim</i>
singen, singt, sang, hat gesungen	<i>to sing</i>
sparen, spart, sparte, hat gespart	<i>to save</i>
spazieren gehen, geht spazieren, ging spazieren, ist spazieren gegangen	<i>to go for a walk</i>
spielen, spielt, spielte, hat gespielt	<i>to play</i>
steigen, steigt, stieg, ist gestiegen	<i>to increase</i>
tanzen, tanzt, tanzte, hat getanzt	<i>to dance</i>
trainieren, trainiert, trainierte, hat trainiert	<i>to train</i>
(sich) überlegen, überlegt (sich), überlegte (sich), hat (sich) überlegt	<i>to consider, to think about</i>
unternehmen, unternimmt, unternahm, hat unternommen	<i>to do/undertake sth</i>
sich verabreden, verabredet sich, verabredete sich, hat sich verabredet	<i>to make an appointment</i>
verbringen, verbringt, verbrachte, hat verbracht	<i>to spend (time)</i>
verdienen, verdient, verdiente, hat verdient	<i>to earn</i>
verschieben, verschiebt, verschob, hat verschoben	<i>to postpone</i>
vorbeikommen, kommt vorbei, kam vorbei, ist vorbeigekommen	<i>to come over</i>
vorschlagen, schlägt vor, schlug vor, hat vorgeschlagen	<i>to suggest</i>
vorstellen, stellt vor, stellte vor, hat vorgestellt	<i>to introduce</i>
wandern, wandert, wanderte, ist gewandert	<i>to hike</i>

Adjektive & Adverbien

aktiv	<i>active</i>
anstrengend	<i>tiring</i>
begeistert	<i>enthusiastic</i>
beliebt	<i>popular</i>
besonders	<i>especially</i>
dafür	<i>in favour of</i>
dagegen	<i>against</i>
echt	<i>real</i>
entspannend	<i>relaxing</i>
eventuell	<i>possible</i>
fit	<i>fit</i>
frisch	<i>fresh</i>
gemeinsam	<i>together</i>

gern	<i>gladly</i>
gestern	<i>yesterday</i>
heiß	<i>hot</i>
interessant	<i>interesting</i>
kalt	<i>cold</i>
klasse	<i>great</i>
langweilig	<i>boring</i>
mild	<i>mild</i>
schlecht	<i>bad</i>
schlimm	<i>bad</i>
schön	<i>beautiful</i>
sogar	<i>even</i>
sonnig	<i>sunny</i>
sportlich	<i>sporty</i>
total	<i>totally</i>
unterwegs	<i>on the move</i>
verabredet	<i>busy</i>
verschieden	<i>different</i>
warm	<i>warm</i>
windig	<i>windy</i>
wolkig	<i>cloudy</i>
zusammen	<i>together</i>

Feste Wortverbindungen

vor allem	<i>particularly</i>
Bescheid geben	<i>to let so. know</i>
Freundschaften schließen	<i>to make friends</i>
Rad fahren	<i>to cycle</i>
im Rahmen + G	<i>in line with</i>
recht haben	<i>to be right</i>

5. ESSEN GEHEN**EATING OUT****Substantive**

der Abschied, -e	<i>farewell</i>
der Alkohol (nur Sg.)	<i>alcohol</i>
der Appetit (nur Sg.)	<i>appetite</i>
die Auswahl (nur Sg.)	<i>choice</i>
die Beschwerde, -n	<i>complaint</i>
das Bier, -e	<i>beer</i>
der Biergarten, -"e	<i>beer garden</i>
das Café, -s	<i>café</i>
die/das Cola, -s	<i>coke</i>
das Curry, -s	<i>curry</i>
die Currywurst, -"e	<i>currywurst</i>
die Diskussion, -en	<i>discussion</i>
der Durst (nur Sg.)	<i>thirst</i>
das Eis (nur Sg.)	<i>ice cream</i>
die Empfehlung, -en	<i>recommendation</i>
das Essen, -	<i>food</i>
der Essig, -e	<i>vinegar</i>
der Fisch (hier nur Sg.)	<i>fish</i>
die Flasche, -n	<i>bottle</i>
das Fleisch (nur Sg.)	<i>meat</i>
das Frühstück, -e	<i>breakfast</i>
die Gabel, -n	<i>fork</i>
der Gast, -"e	<i>guest</i>
die Gaststätte, -n	<i>restaurant</i>
das Gericht, -e	<i>dish</i>
das Getränk, -e	<i>drink</i>

der Hamburger, -	<i>hamburger</i>
das Hühnchen, -	<i>chicken</i>
der Hunger (nur Sg.)	<i>hunger</i>
der Imbiss (nur Sg.)	<i>snack</i>
der Kaffee, -s	<i>coffee</i>
die Kartoffel, -n	<i>potato</i>
der Käse, (meist nur Sg.)	<i>cheese</i>
der Kellner, -	<i>waiter</i>
die Kellnerin, -nen	<i>waitress</i>
die Kerze, -n	<i>candle</i>
der Kloß, -"e	<i>dumpling</i>
die Kneipe, -n	<i>pub</i>
der Kuchen, -	<i>cake</i>
die Limonade, -n	<i>lemonade</i>
der Löffel, -	<i>spoon</i>
das Lokal, -e	<i>pub</i>
die Mahlzeit, -en	<i>meal</i>
das Messer, -	<i>knife</i>
das Mineralwasser (nur Sg.)	<i>mineral water</i>
die Nachspeise, -n	<i>dessert</i>
der Nachtsch, -e	<i>dessert</i>
die Nudel, -n	<i>pasta</i>
das Öl, -e	<i>oil</i>
der Pfeffer (nur Sg.)	<i>pepper</i>
die Pommes frites (nur Pl.)	<i>chips, fries</i>
die Portion, -en	<i>portion</i>
die Qualität, -en	<i>quality</i>
die Rechnung, -en	<i>bill</i>
der Reis (nur Sg.)	<i>rice</i>
das Restaurant, -s	<i>restaurant</i>
der Saft, -"e	<i>juice</i>
der Salat, -e	<i>salad</i>
das Salz (nur Sg.)	<i>salt</i>
der Schinken, -	<i>ham</i>
die Schokolade, -n	<i>chocolate</i>
das Schnitzel, -	<i>schnitzel</i>
das Schwein	<i>pig, pork</i>
der Service, (nur Sg.)	<i>service</i>
der Snack, -s	<i>snack</i>
die Soße, -n	<i>sauce</i>
die Speisekarte, -n	<i>menu</i>
das Steak, -s	<i>steak</i>
das Stück, -e	<i>piece</i>
die Suppe, -n	<i>soup</i>
die Tasse, -n	<i>cup</i>
der Tee, -s	<i>tea</i>
der Teller, -	<i>plate</i>
das Trinkgeld, -er	<i>tip</i>
der Vorschlag, -"e	<i>suggestion</i>
die Vorspeise, -n	<i>starter</i>
der Wein, -e	<i>wine</i>
der Wirt, -e	<i>pub landlord</i>
die Wirtin, -nen	<i>pub landlady</i>
die Wurst, -"e	<i>sausage</i>
der Zucker (nur Sg.)	<i>sugar</i>
die Zukunft (nur Sg.)	<i>future</i>

Verben

ablehnen, lehnt ab, lehnte ab, hat abgelehnt	<i>to reject</i>
aussehen, sieht aus, sah aus, hat ausgesehen	<i>to look</i>

sich bedanken, bedankt sich, be- dankte sich, hat sich bedankt	<i>to thank</i>
bedienen, bedient, bediente, hat bedient	<i>to serve</i>
sich beschweren, beschwert sich, beschwerte sich, hat sich beschwert	<i>to complain</i>
bestellen, bestellt, bestellte, hat bestellt	<i>to order</i>
bezahlen, bezahlt, bezahlte, hat bezahlt	<i>to pay</i>
bringen, bringt, brachte, hat gebracht	<i>to bring</i>
empfehlen, empfiehlt, empfahl, hat empfohlen	<i>to recommend</i>
essen, isst, aß, hat gegessen	<i>to eat</i>
frühstücken, frühstückt, früh- stückte, hat gefrühstückt	<i>to have breakfast</i>
planen, plant, plante, hat geplant	<i>to plan</i>
probieren, probiert, probierte, hat probiert	<i>to try</i>
reservieren, reserviert, reser- vierte, hat reserviert	<i>to reserve</i>
schenken, schenkt, schenkte, hat geschenkt	<i>to gift</i>
schmecken, schmeckt, schmeckte, hat geschmeckt	<i>to taste nice</i>
sitzen, sitzt, saß, hat gesessen	<i>to sit</i>
trinken, trinkt, trank, hat ge- trunken	<i>to drink</i>
zustimmen, stimmt zu, stimmte zu, hat zugestimmt	<i>to agree</i>

Adjektive & Adverbien

besetzt	<i>occupied</i>
draußen	<i>outside</i>
drinnen	<i>inside</i>
durstig	<i>thirsty</i>
einverstanden	<i>in agreement</i>
enttäuscht	<i>disappointed</i>
früher	<i>previously</i>
geöffnet	<i>open</i>
geschlossen	<i>closed</i>
getrennt	<i>separated</i>
höflich/unhöflich	<i>polite/impolite</i>
hungrig	<i>hungry</i>
kalt	<i>cold</i>
lecker	<i>delicious</i>
mild	<i>mild</i>
satt	<i>full</i>
sauer	<i>sour</i>
scharf	<i>spicy</i>
spät	<i>late</i>
süß	<i>sweet</i>
trocken	<i>dry</i>
typisch	<i>typical</i>
üblich	<i>normal</i>
vegetarisch	<i>vegetarian</i>
warm	<i>warm</i>
in Zukunft	<i>in the future</i>
zusammen	<i>together</i>

Feste Wortverbindungen

viel los sein	<i>be busy</i>
einen Vorschlag ablehnen	<i>to decline</i>
einen Vorschlag machen	<i>to suggest something</i>
einem Vorschlag zustimmen	<i>to agree</i>

6. EINKAUFEN**SHOPPING****Substantive**

die Abteilung, -en	<i>department</i>
der Anzug, -"e	<i>suit</i>
der Apfel, -"	<i>apple</i>
die Aprikose, -n	<i>apricot</i>
die Aufbewahrung (nur Sg.)	<i>storage</i>
der Ausgang, -"e	<i>exit</i>
die Bäckerei, -en	<i>bakery</i>
die Banane, -n	<i>banana</i>
der Becher, -	<i>tub, pot</i>
der Beleg (Kassenbeleg), -e	<i>receipt</i>
der Besucher, -	<i>visitor</i>
die Besucherin, -nen	<i>visitor</i>
die Birne, -n	<i>pear</i>
die Bitte, -n	<i>request</i>
die Bluse, -n	<i>blouse</i>
die Bohne, -n	<i>bean</i>
das Bonbon, -s	<i>sweet</i>
der Braten, -	<i>roast</i>
die Brille, -n	<i>glasses</i>
das Brot, -e	<i>bread</i>
das Brötchen, -	<i>roll</i>
das Buch, -"er	<i>book</i>
die Buchhandlung, -en	<i>bookshop</i>
die Bürste, -n	<i>brush</i>
die Butter (nur Sg.)	<i>butter</i>
die CD, -s	<i>CD</i>
der Computer, -	<i>computer</i>
die Creme, -s	<i>cream, lotion</i>
die (Tisch)Decke, -n	<i>tablecloth</i>
das Dorf, -"er	<i>village</i>
die Dose, -n	<i>tin, can</i>
die Drogerie, -n	<i>chemist</i>
das Ei, -er	<i>egg</i>
der Eingang, -"e	<i>entrance</i>
der Feiertag, -e	<i>holiday</i>
das Fett, -e	<i>fat</i>
der Fleck, -en	<i>stain</i>
die Frucht, -"e	<i>fruit</i>
der Gang, -"e	<i>aisle</i>
das Gebäck (meist Sg.)	<i>pastries</i>
der Geburtstag, -e	<i>birthday</i>
das Gemüse (Plural oft: Gemüsesorten)	<i>vegetables</i>
das Geschäft, -e	<i>shop</i>
das Geschenk, -e	<i>present</i>
das Geschirr (nur Sg.)	<i>crockery</i>
das Gewürz, -e	<i>spice</i>
das Glas, -"er	<i>glass</i>
der Grill, -s	<i>barbecue</i>
die Größe, -n	<i>size</i>
das Hackfleisch (nur Sg.)	<i>mince</i>

das Handtuch, -"er	<i>towel</i>
der Haushalt, -e	<i>household</i>
das Hemd, -en	<i>shirt</i>
der Honig, -e	<i>honey</i>
die Hose, -n	<i>trousers</i>
der Hut, -"e	<i>hat</i>
die Jacke, -n	<i>jacket</i>
die Jeans (Sg. oder Pl.)	<i>jeans</i>
der Jugendliche, -n	<i>young person</i>
die Kanne, -n	<i>pot, jug</i>
die Kartoffel, -n	<i>potato</i>
die Kasse, -n	<i>till, checkout</i>
der Kauf, -"e	<i>purchase</i>
das Kaufhaus, -"er	<i>department store</i>
die Kette, -n	<i>necklace</i>
der Kiosk, -e	<i>kiosk</i>
das Kleid, -er	<i>dress</i>
die Kleidung, -en	<i>clothes</i>
die Kosmetik (nur Sg.)	<i>cosmetics</i>
der Kunde, -n	<i>customer</i>
die Kundin, -nen	<i>customer</i>
der Laden, -"	<i>shop</i>
das Lebensmittel, -	<i>food</i>
das Leder, -	<i>leather</i>
die Leiter, -n	<i>ladder</i>
das Loch, -"er	<i>hole</i>
der Mantel, -"	<i>coat</i>
die Margarine, -n	<i>margarine</i>
die Marke, -n	<i>brand</i>
der Markt, -"e	<i>market</i>
die Marmelade, -n	<i>jam</i>
das Mehl (nur Sg.)	<i>flour</i>
die Metzgerei, -en	<i>butcher's</i>
die Milch (nur Sg.)	<i>milk</i>
die Mode, -n	<i>fashion</i>
das Obst (Plural oft: Obstsorten)	<i>fruit</i>
der Ofen, -"	<i>oven</i>
die Orange, -n	<i>orange</i>
das Paar, -e	<i>couple</i>
das Parfüm, -s	<i>perfume</i>
die Pfanne, -n	<i>pan</i>
die Pflaume, -n	<i>plum</i>
der Pilz, -e	<i>mushroom</i>
der Pullover, -	<i>jumper</i>
der Quark (nur Sg.)	<i>quark</i>
der Rabatt, -e	<i>discount</i>
der Rest, -e	<i>rest</i>
der Restposten, -	<i>remaining stock</i>
das Rezept, -e	<i>recipe</i>
der Rock, -"e	<i>skirt</i>
die Sahne (nur Sg.)	<i>cream</i>
das Schaufenster, -	<i>shop window</i>
die Scheibe, -n	<i>slice</i>
der Schmuck (nur Sg.)	<i>jewellery</i>
die Schreibwaren (Pl.)	<i>stationery</i>
der Schuh, -"e	<i>shoe</i>
die Seife, -n	<i>soap</i>
die Socke, -n	<i>sock</i>
das Sonderangebot, -e	<i>special offer</i>
der Stiefel, -	<i>boot</i>
der Stoff, -e	<i>material</i>

der Strumpf, -"e	<i>stocking</i>
der Supermarkt, -"e	<i>supermarket</i>
die Süßigkeit, -en	<i>sweets</i>
die Tasche, -n	<i>bag</i>
der Teig (nur Sg.)	<i>dough, batter</i>
die Tomate, -n	<i>tomato</i>
der Topf, -"e	<i>pot</i>
das T-Shirt, -s	<i>t-shirt</i>
die Tüte, -n	<i>bag</i>
die Uhr, -en	<i>clock</i>
die Unterwäsche (nur Sg.)	<i>underwear</i>
das Verfallsdatum, Verfallsda- ten	<i>expiry date</i>
die Ware, -n	<i>product</i>
die (Bett)Wäsche (nur Sg.)	<i>bed linen</i>
das Werkzeug, -e	<i>tool</i>
der Widerruf, -e	<i>revocation</i>
die Wolle (nur Sg.)	<i>wool</i>
die Zahnbürste, -n	<i>toothbrush</i>
die Zahnpasta, -pasten	<i>toothpaste</i>
die Zeitschrift, -en	<i>magazine</i>
die Zeitung, -en	<i>newspaper</i>
die Zigarette, -n	<i>cigarette</i>
die Zitrone, -n	<i>lemon</i>
die Zubereitung, -en	<i>preparation</i>
die Zwiebel, -n	<i>onion</i>

Verben

abwaschen, wäscht ab, wusch ab, hat abgewaschen	<i>to wash up</i>
anhaben, hat an, hatte an, hat angehabt	<i>to have on, wear</i>
anziehen, zieht an, zog an, hat angezogen	<i>to put on</i>
aufheben, hebt auf, hob auf, hat aufgehoben	<i>to pick up</i>
aufsetzen, setzt auf, setzte auf, hat aufgesetzt	<i>to put on</i>
aussehen, sieht aus, sah aus, hat ausgesehen	<i>to look</i>
ausziehen, zieht aus, zog aus, hat ausgezogen	<i>to take off</i>
backen, backt, buk/backte, hat gebacken	<i>to bake</i>
begrüßen, begrüßt, begrüßte, hat begrüßt	<i>to greet</i>
behalten, behält, behielt, hat behalten	<i>to keep</i>
bemerken, bemerkt, bemerkte, hat bemerkt	<i>to notice</i>
besitzen, besitzt, besaß, hat besessen	<i>to own</i>
besorgen, besorgt, besorgte, hat besorgt	<i>to get/buy</i>
braten, brät, briet, hat gebraten	<i>to fry/roast</i>
dabeihaben, hat dabei, hatte dabei, hat dabeigehabt	<i>to have with/on oneself</i>
einkaufen, kauft ein, kaufte ein, hat eingekauft	<i>to shop</i>
einladen, lädt ein, lud ein, hat eingeladen	<i>to invite</i>

einpacken, packt ein, packte ein, <i>to pack</i> hat eingepackt	
entdecken, entdeckt, entdeckte, <i>to discover</i> hat entdeckt	
füllen, füllt, füllte, hat gefüllt <i>to fill</i>	
kaufen, kauft, kaufte, hat <i>to buy</i> gekauft	
mischen, mischt, mischte, hat <i>to mix</i> gemischt	
öffnen, öffnet, öffnete, hat <i>to open</i> geöffnet	
passen, passt, passte, hat <i>to fit</i> gepasst	
reduzieren, reduziert, reduzier- <i>to discount</i> te, hat reduziert	
reinigen, reinigt, reinigte, hat <i>to clean</i> gereinigt	
rühren, rührt, rührte, hat <i>to stir</i> gerührt	
schließen, schließt, schloss, hat <i>to close</i> geschlossen	
schneiden, schneidet, schnitt, <i>to cut</i> hat geschnitten	
tragen, trägt, trug, hat getragen <i>to wear, carry</i>	
umtauschen, tauscht um, <i>to exchange</i> tauschte um, hat umge- tauscht	
verpacken, verpackt, verpackte, <i>to package</i> hat verpackt	
verstecken, versteckt, versteck- <i>to hide</i> te, hat versteckt	
verteilen, verteilt, verteilte, hat <i>to distribute</i> verteilt	
widerrufen, widerruft, widerrief, <i>to revoke, cancel</i> hat widerrufen	
wiegen, wiegt, wog, hat gewo- <i>to weigh</i> gen	
zurückgeben, gibt zurück, gab <i>to return</i> zurück, hat zurückgegeben	
zusagen, sagt zu, sagte zu, hat <i>to confirm</i> zugesagt	

Adjektive & Adverbien

billig	<i>cheap</i>
daher	<i>therefore</i>
dünn	<i>thin</i>
eher	<i>earlier</i>
einzig	<i>only</i>
elegant	<i>elegant</i>
eng	<i>tight</i>
frisch	<i>fresh</i>
gratis	<i>free</i>
haltbar	<i>durable, to keep (well)</i>
kräftig	<i>strong</i>
mager	<i>lean</i>
normal	<i>normal</i>
online	<i>online</i>
preiswert	<i>inexpensive, good value</i>
schick	<i>chic</i>
selbstverständlich	<i>naturally</i>
sonst	<i>otherwise</i>
teilweise	<i>partly</i>

vorgestern	<i>the day before yesterday</i>
wie gewohnt	<i>as usual</i>
zuletzt	<i>lastly</i>

7. GESUNDHEIT

HEALTH

Substantive

das Altenheim, -e (auch: das Altersheim, -e)	<i>retirement home</i>
der/die Angehörige, -n	<i>relative</i>
die Anwendung, -en	<i>use</i>
die Apotheke, -n	<i>pharmacy</i>
der Arm, -e	<i>arm</i>
die Aufnahme, (hier kurz für: die Röntgenaufnahme), -n	<i>X-ray</i>
das Auge, -n	<i>eye</i>
der Bauch, -"e	<i>stomach</i>
das Bein, -e	<i>leg</i>
der Beitrag, -"e	<i>fee</i>
die Beobachtung, -en	<i>monitoring</i>
die Beschwerde, -n	<i>discomfort, pain</i>
die Besserung (hier nur Sg.)	<i>recovery</i>
der Besuch, -e	<i>visit</i>
die Bewegung, -en	<i>movement</i>
das Blut (nur Sg.)	<i>blood</i>
die Brust, -"e	<i>chest</i>
die Dauer (nur Sg.)	<i>duration</i>
die Diät, -en	<i>diet</i>
der Dienst, -e	<i>duty</i>
der Doktor, -en	<i>doctor</i>
die Doktorin, -nen	<i>doctor</i>
die Dosierung, -en	<i>dose</i>
der Durchfall, -"e	<i>diarrhoea</i>
die Einnahme, -n	<i>administration</i>
das Eisen (nur Sg.)	<i>iron</i>
die Entfernung, -en	<i>distance</i>
die Ernährung, -en	<i>diet</i>
der/die Erwachsene, -n	<i>adult</i>
das Fieber (nur Sg.)	<i>temperature</i>
der Finger, -	<i>finger</i>
die Fitness (nur Sg.)	<i>fitness</i>
die Flüssigkeit, -en	<i>liquid</i>
der Fuß, -"e	<i>foot</i>
die Geburt, -en	<i>birth</i>
die Gegenanzeige, -n	<i>contraindication</i>
das Gesicht, -er	<i>face</i>
die Gesundheit (nur Sg.)	<i>health</i>
das Gewicht (nur Sg.)	<i>weight</i>
das Gift, -e	<i>poison</i>
der Gips (nur Sg.)	<i>plaster cast</i>
der Gott, -"er	<i>god</i>
die Grippe (nur Sg.)	<i>flu</i>
die Hälfte, -n	<i>half</i>
der Hals, -"e	<i>throat</i>
die Hand, -"e	<i>hand</i>
die Haut (nur Sg.)	<i>skin</i>
das Herz, -en	<i>heart</i>
der Husten (nur Sg.)	<i>cough</i>
die Infektion, -en	<i>infection</i>
die Klinik, -en	<i>hospital, clinic</i>

das Knie, -	<i>knee</i>
der Knochen, -	<i>bone</i>
der Kopf, -"e	<i>head</i>
der Körper, -	<i>body</i>
die Kosten (nur Pl.)	<i>expenses</i>
die Kraft, -"e	<i>strength</i>
der/die Kranke, -n	<i>invalid</i>
das Krankenhaus, -"er	<i>hospital</i>
die Krankenkasse, -n	<i>health insurance</i>
der Krankenpfleger, -	<i>nurse</i>
die Krankenpflegerin, -nen	<i>nurse</i>
die Krankenschwester, -n	<i>nurse</i>
der Krankenwagen, -	<i>ambulance</i>
die Krankheit, -en	<i>illness</i>
die Krankmeldung, -en	<i>doctor's note</i>
die Lebensgefahr, -en	<i>risk of death</i>
die Lippe, -n	<i>lip</i>
der Magen, -" "	<i>stomach</i>
das Medikament, -e	<i>medicine</i>
die Medizin (nur Sg.)	<i>medicine</i>
das Mittel, -	<i>medicine, drug</i>
die Möglichkeit, -en	<i>possibility</i>
das MRT, -s (kurz für: das Magnetresonanztomogramm, -e)	<i>MRI scan</i>
der Mund, -"er	<i>mouth</i>
der Muskel, -n	<i>muscle</i>
die Nadel, -n	<i>needle</i>
der Nagel, -" (kurz für: der Fingernagel oder der Fußnagel)	<i>nail</i>
die Nase, -n	<i>nose</i>
die Nebenwirkung, -en	<i>side effect</i>
der Nerv, -en	<i>nerve</i>
die Notaufnahme, -n	<i>A&E (accident and emergency)</i>
der Notfall, -"e	<i>emergency</i>
der Notruf, -e	<i>emergency call</i>
das Ohr, -en	<i>ear</i>
die Operation, -en	<i>operation</i>
die Packungsbeilage, -n	<i>directions for use</i>
der Patient, -en	<i>patient</i>
die Patientin, -nen	<i>patient</i>
das Personal (nur Sg.)	<i>staff</i>
die Pflanze, -n	<i>plant</i>
das Pflaster, -	<i>plaster</i>
der Pfleger, -	<i>nurse</i>
die Pflegerin, -nen	<i>nurse</i>
die Pille, -n	<i>pill</i>
die Praxis, Praxen	<i>practice</i>
der Raucher, -	<i>smoker</i>
die Raucherin, -nen	<i>smoker</i>
das Rezept, -e	<i>prescription</i>
der Rücken, -	<i>back</i>
die Salbe, -n	<i>ointment</i>
der Schluss (in dieser Bedeutung nur Sg.)	<i>end</i>
der Schmerz, -en	<i>pain</i>
das Schmerzmittel, -	<i>painkiller</i>
der Schnupfen (meist nur Sg.)	<i>cold</i>
der Schreck (meist Sg.)/der Schrecken, -	<i>fright</i>
die Schulter, -n	<i>shoulder</i>
der Schutz (nur Sg.)	<i>cover, protection</i>
die Schwangerschaft, -en	<i>pregnancy</i>

die Sorge, -n	worry	betreuen, betreut, betreute, hat	to look after
der Spielplatz, -"e	playground	betreut	
die Sprechstunde, -n	surgery	(sich) bewegen, bewegt (sich),	to move, exercise
die Spritze, -n	injection	bewegte (sich), hat (sich)	
die Stirn, -en	forehead	bewegt	
die Tablette, -n	tablet	bluten, blutet, blutete, hat	to bleed
der Termin, -e	appointment	geblutet	
die Therapie, -n	treatment	(sich) brechen, bricht (sich),	to break
der Tod, -e	death	brach (sich), hat (sich) ge-	
der Tropfen, -	drop	brochen	
die Übelkeit (nur Sg.)	nausea	brennen, brennt, brannte, hat	to burn
die Überweisung, -en	referral	gebrannt	
der Ultraschall (meist Sg.; kurz	ultrasound	buchen, bucht, buchte, hat	to book
für: die Ultraschalluntersu-		gebucht	
chung, -en)		einnehmen, nimmt ein, nahm	to take, administer
der Unfall, -"e	accident	ein, hat eingenommen	
das Unglück, -e	accident	enden, endet, endete, hat	to end
die Untersuchung, -en	examination	geendet	
der Verband, -"e	bandage	entscheiden, entscheidet, ent-	to decide
die Verletzung, -en	injury	schied, hat entschieden	
die Versicherungskarte, -n	health insurance card	sich erkälten, erkältet sich, er-	to catch a cold
die Versicherung, -en	insurance	kältete sich, hat sich erkältet	
das Vitamin, -e	vitamin	(sich) ernähren, ernährt (sich),	to eat
die Wartezeit, -en	waiting time	ernährte (sich), hat (sich)	
das Wartezimmer, -	waiting room	ernährt	
die Wiese, -n	meadow	erreichen, erreicht, erreichte,	to reach
die Wirkung, -en	effect	hat erreicht	
die Wunde, -n	wound	erschrecken, erschreckt, er-	to frighten
der Zahn, -"e	tooth	schreckte, hat erschreckt	
		fehlen, fehlt, fehlte, hat gefehlt	to be lacking
Verben		feststellen, stellt fest, stellte	to diagnose
abholen, holt ab, holte ab, hat	to pick up	fest, hat festgestellt	
abgeholt		frieren, friert, fror, hat gefroren	to freeze
abnehmen, nimmt ab, nahm ab,	to lose weight	heben, hebt, hob, hat gehoben	to lift
hat abgenommen		hinterlassen, hinterlässt, hinter-	to leave behind
achten, achtet, achtete, hat	to pay attention to	ließ, hat hinterlassen	
geachtet		hinweisen, weist hin, wies hin,	to point out
anwenden, wendet an, wende-	to use	hat hingewiesen (auf + A)	
te/wandte an, hat angewen-		holen, holt, holte, hat geholt	to get, fetch
det/angewandt		husten, hustet, hustete, hat	to cough
atmen, atmet, atmete, hat	to breathe	gehustet	
geatmet		impfen, impft, impfte, hat	to vaccinate
aufhören, hört auf, hörte auf,	to stop	geimpft	
hat aufgehört		(sich) krankmelden, meldet	to call in sick
auflösen, löst auf, löste auf, hat	to dissolve	(sich) krank, meldete (sich)	
aufgelöst		krank, hat (sich) krankge-	
(sich) aufregen, regt (sich) auf,	to get worked up about	meldet	
regte (sich) auf, hat (sich)		krankschreiben, schreibt krank,	to write sb a sick note, put sb on
aufgeregt (über + A)		schrieb krank, hat krankge-	sick leave
aufstehen, steht auf, stand auf,	to get up	schrieben	
ist aufgestanden		küssen, küsst, küsste, hat	to kiss
aufwachen, wacht auf, wachte	to wake up	geküsst	
auf, ist aufgewacht		landen, landet, landete, ist	to end up
beantworten, beantwortet, be-	to answer	gelandet	
antwortete, hat beantwortet		leiden, leidet, litt, hat gelitten	to suffer
behandeln, behandelt, behan-	to treat	(an + D)	
delte, hat behandelt		liegen, liegt, lag, hat gelegen	to lie
beobachten, beobachtet, beob-	to monitor	messen, misst, maß, hat ge-	to measure, record
achtete, hat beobachtet		messen	
(sich) beruhigen, beruhigt	to calm down	nähen, näht, nähte, hat genäht	to stitch up
(sich), beruhigte (sich), hat		operieren, operiert, operierte,	to operate
(sich) beruhigt		hat operiert	

rezeptpflichtig/rezeptfrei	<i>available only on prescription/ without prescription</i>
schlimm	<i>bad</i>
schwach	<i>weak</i>
schwanger	<i>pregnant</i>
sichtbar	<i>visible</i>
stark	<i>strong</i>
tödlich	<i>fatal</i>
werktags	<i>on weekdays</i>
wunderbar	<i>wonderful</i>
zumindest	<i>at least</i>

Feste Wortverbindungen

am Apparat	<i>Speaking</i>
ernst nehmen	<i>to take sth/sb seriously</i>
Schluss machen	<i>to break up</i>
sich Sorgen machen	<i>to worry</i>
rund um die Uhr	<i>round the clock, 24/7</i>
sich Zeit nehmen	<i>to make time</i>

8. MOBILITÄT**Substantive**

das Abgas, -e	<i>exhaust fumes</i>
die Achtung (nur Sg.)	<i>attention</i>
der Alltag (nur Sg.)	<i>everyday life</i>
die Ampel, -n	<i>traffic lights</i>
die Änderung, -en	<i>change</i>
das Angebot, -e	<i>offer</i>
die Ankunft (nur Sg.)	<i>arrival</i>
die Ansage, -n	<i>announcement</i>
die Ausfahrt, -en	<i>exit</i>
die Auskunft, -"e	<i>information</i>
das Ausland (nur Sg.)	<i>foreign countries</i>
die Ausnahme, -n	<i>exception</i>
das Auto, -s	<i>car</i>
die Autobahn, -en	<i>motorway</i>
die Bahn, -en	<i>train</i>
der Bahnhof, -"e	<i>train station</i>
der Bahnsteig, -e	<i>platform</i>
der Bauernhof, -"e	<i>farm</i>
die Baustelle, -n	<i>building site</i>
die Begleitung, -en	<i>company</i>
das Benzin (nur Sg.)	<i>petrol</i>
die Beschreibung, -en	<i>description</i>
die Bremse, -n	<i>brake</i>
die Brücke, -n	<i>bridge</i>
der Bürgersteig, -e	<i>pavement</i>
der Bus, -se	<i>bus</i>
der Campingplatz, -"e	<i>camp site</i>
der Diesel, -	<i>diesel</i>
das Doppelzimmer, -	<i>double room</i>
die Durchsage, -n	<i>announcement</i>
die Ecke, -n	<i>corner</i>
die Einbahnstraße, -n	<i>one-way street</i>
die Einfahrt, -en	<i>arrival</i>
das Einzelzimmer, -	<i>single room</i>
die Eisenbahn, -en	<i>railway</i>
das Ereignis, -se	<i>event</i>
die Ermäßigung, -en	<i>discount</i>

OUT AND ABOUT

die Fahrbahn, -en	<i>lane</i>
die Fähre, -n	<i>ferry</i>
die Fahrkarte, -n	<i>ticket</i>
der Fahrplan, -"e	<i>timetable</i>
die Fahrschule, -n	<i>driving school</i>
die Ferien (Pl.)	<i>holidays</i>
der Flug, -"e	<i>flight</i>
der Flughafen, -"en	<i>airport</i>
das Flugzeug, -e	<i>aeroplane</i>
der Fluss, -"e	<i>river</i>
der Führerschein, -e	<i>driving licence</i>
die Führung, -en	<i>guided tour</i>
der Fußgänger, -	<i>pedestrian</i>
die Fußgängerin, -nen	<i>pedestrian</i>
die Fußgängerzone, -n	<i>pedestrian zone</i>
die Geduld (nur Sg.)	<i>patience</i>
die Gegend, -en	<i>area</i>
der Gegenstand, -"e	<i>object</i>
das Gepäck (nur Sg.)	<i>luggage</i>
die Geschäftszeiten (nur Pl.)	<i>office hours</i>
die Geschwindigkeit, -en	<i>speed</i>
die Geschwindigkeitsbeschränkung, -en	<i>speed limit</i>
das Gleis, -e	<i>platform</i>
das Grundstück, -e	<i>plot of land</i>
die Halbpension, -en	<i>half-board</i>
der Halt (nur Sg.)	<i>stop</i>
die Haltestelle, -n	<i>stop</i>
der Hauptbahnhof, -"e	<i>main station</i>
die Hauptstadt, -"e	<i>capital city</i>
der Helm, -e	<i>helmet</i>
der Hinweis, -e	<i>piece of advice</i>
das Hotel, -s	<i>hotel</i>
der ICE, -s	<i>high-speed train</i>
die Jahreskarte, -n	<i>annual season-ticket</i>
das Kennzeichen, -	<i>number plate</i>
der Kinderwagen, -	<i>pram</i>
das Klima (nur Sg.)	<i>climate</i>
der Koffer, -	<i>suitcase</i>
der Kofferraum, -"e	<i>boot</i>
das Kraftfahrzeug, -e	<i>motor vehicle</i>
die Kreuzung, -en	<i>crossroad</i>
die Kurve, -n	<i>bend</i>
die Kuh, -"e	<i>cow</i>
die Küste, -n	<i>coast</i>
die Landung, -en	<i>landing</i>
die Landwirtschaft (nur Sg.)	<i>agriculture</i>
der Laster, -	<i>lorry</i>
die Laune, -n	<i>mood</i>
der Lautsprecher, -	<i>loudspeaker</i>
die Linie, -n	<i>line</i>
der LKW, -s (der Lastkraftwagen, -)	<i>HGV, lorry</i>
der Motor, -en	<i>engine</i>
das Motorrad, -"er	<i>motorbike</i>
die Panne, -n	<i>breakdown</i>
das Parkhaus, -"er	<i>multi-storey car park</i>
die Parkuhr, -en	<i>parking meter</i>
der Passagier, -e	<i>passenger</i>
die Pension, -en	<i>guest house</i>
der Pkw, -s (der Personenkraftwagen, -)	<i>car</i>

die Postkarte, -n	postcard
die Praxis, Praktiken	practice
die Querstraße, -n	side street
das Rad, -"er	bicycle
der Radfahrer, -	cyclist
die Radfaherin, -nen	cyclist
der Reifen, -n	tyre
das Reisebüro, -s	travel agency
die Reservierung, -en	booking
die Richtung, -en	direction
die Rückfahrt, -en	return journey
der Rucksack, -"e	rucksack
die Saison, -s	season
der Sand (nur Sg.)	sand
die S-Bahn, -en	commuter train
der Schalter, -	counter
das Schiff, -e	boat
der Schritt, -e	step
die (Nord/Ost)See, -n	(the North/Baltic) Sea
die Sehenswürdigkeit, -en	sights
der (Kinder)Sitz, -e	booster seat, car seat
das Souvenir, -s	souvenir
der Spaziergang, -"e	walk
das Spielzeug, -e	toy
der Stadtplan, -"e	map of the town/city
die Station, -en	stop
der Stau, -s	traffic jam
der Stein, -e	stone
der Stern, -e	star
die Störung, -en	fault
der Strand, -"e	beach
die Straße, -n	street
die Straßenbahn, -en	tram
die Strecke, -n	distance, route
der Stress (nur Sg.)	stress
das Tal, -"er	valley
die Tankstelle, -n	petrol station
das Taxi, -s	taxi
das Tempo (nur Sg.)	speed
die Theorie, -n	theory
das Ticket, -s	ticket
der Tourismus (nur Sg.)	tourism
der Tourist, -en	tourist
die Touristin, -nen	tourist
der Traum, -"e	dream
der Typ, -en	guy
die U-Bahn, -en	underground
die Übernachtung, -en	overnight stay
die Überraschung, -en	surprise
die Umleitung, -en	diversion
die Unterkunft, -"e	accommodation
die Vergangenheit (nur Sg.)	past
der Verkehr (nur Sg.)	traffic
das Verkehrsmittel, -	means of transport
die Verkehrsregel, -	traffic regulation, Highway Code
das Verkehrszeichen, -	road sign
die Verspätung, -en	delay
das Verständnis (nur Sg.)	understanding
die Vorfahrt, -en	right of way
die Vorsicht (nur Sg.)	caution
der Wagen, -	coach
die Wanderung, -en	hike

der Weg, -e	way
die Werkstatt, -"en	garage
die Zahl, -en	number
die Zone, -n	zone
der Zug, -"e	train

Verben

abbiegen, biegt ab, bog ab, ist abgebogen	to turn
abfahren, fährt ab, fuhr ab, ist abgefahren	to depart, to leave
ankommen, kommt an, kam an, ist angekommen (1. wo?; 2. (auf + A))	to arrive
(sich) anschnallen, schnallt (sich) an, schnallte (sich) an, hat (sich) angeschnallt	to fasten one's seatbelt
aufpassen, passt auf, passte auf, hat aufgepasst (auf + A)	to pay attention to
bauen, baut, baute, hat gebaut	to build
beachten, beachtet, beachtete, hat beachtet	to heed, follow
sich befinden, befindet sich, befand sich, hat sich befunden	to be situated
begleiten, begleitet, begleitete, hat begleitet	to accompany
behindern, behindert, behinderte, hat behindert	to impede, obstruct
benutzen, benutzt, benutzte, hat benutzt	to use
(sich) beteiligen, beteiligt (sich), beteiligte (sich), hat (sich) beteiligt (an + D)	to participate in, have a share in
beteiligt sein (an + D)	to be involved in
bremsen, bremst, bremste, hat gebremst	to brake
buchen, bucht, buchte, hat gebucht	to book
drücken, drückt, drückte, hat gedrückt	to press
sich eignen, eignet sich, eignete sich, hat sich geeignet	to be suited to
einsteigen, steigt ein, stieg ein, ist eingestiegen	to get on/board
eintragen, trägt ein, trug ein, hat eingetragen	to enter, record
entgegenkommen, kommt entgegen, kam entgegen, ist entgegengekommen	to drive towards, on the wrong side
erhalten, erhält, erhielt, hat erhalten	to get, receive
(sich) erhöhen, erhöht (sich), erhöhte (sich), hat (sich) erhöht	to increase
erleben, erlebt, erlebte, hat erlebt	to experience
fahren, fährt, fuhr, ist gefahren	to drive
fliegen, fliegt, flog, ist geflogen	to fly
führen, führt, führte, hat geführt (zu + D)	to lead
garantieren, garantiert, garantierte, hat garantiert	to guarantee

gelingen, gelingt, gelang, ist gelungen	<i>to succeed</i>
gelten, gilt, galt, hat gegolten	<i>to apply</i>
halten, hält, hielt, hat gehalten	<i>to hold</i>
(he)rausfinden, findet	<i>to find out</i>
(he)raus, fand (he)raus, hat (he)rausgefunden	
hupen, hupt, hupte, hat gehupt	<i>to sound one's horn</i>
landen, landet, landete, ist gelandet	<i>to land</i>
lassen, lässt, ließ, hat gelassen	<i>to let</i>
sich lohnen, lohnt sich, lohnte sich, hat sich gelohnt	<i>to be worth it</i>
lösen, löst, löste, hat gelöst	<i>to solve</i>
losfahren, fährt los, fuhr los, ist losgefahren	<i>to set off</i>
mitteilen, teilt mit, teilte mit, hat mitgeteilt	<i>to inform</i>
packen, packt, packte, hat gepackt	<i>to pack</i>
parken, parkt, parkte, hat geparkt	<i>to park</i>
regeln, regelt, regelte, hat geregelt	<i>to regulate</i>
reisen, reist, reiste, ist gereist	<i>to travel</i>
schießen, schießt, schoss, hat geschossen	<i>to shoot</i>
(sich) sichern, sichert (sich), sicherte (sich), hat (sich) gesichert	<i>to secure for oneself/protect</i>
stornieren, storniert, stornierte, hat storniert	<i>to cancel</i>
tanken, tankt, tankte, hat getankt	<i>to get petrol</i>
tauschen, tauscht, tauschte, hat getauscht	<i>to swap</i>
träumen, träumt, träumte, hat geträumt (von + D)	<i>to dream of</i>
überfahren, überfährt, überfuhr, hat überfahren	<i>to run over</i>
überholen, überholt, überholte, hat überholt	<i>to overtake</i>
übernachten, übernachtet, übernachtete, hat übernachtet	<i>to stay</i>
überqueren, überquert, überquerte, hat überquert	<i>to cross</i>
umsteigen, steigt um, stieg um, ist umgestiegen	<i>to change (means of transport)</i>
verbrauchen, verbraucht, verbrauchte, hat verbraucht	<i>to consume</i>
sich verlassen, verlässt sich, verließ sich, hat sich verlassen (auf + A)	<i>to rely on</i>
sich verlaufen, verläuft sich, verlief sich, hat sich verlaufen	<i>to get lost</i>
verreisen, verreist, verreiste, ist verreist	<i>to go away on a trip</i>
vorhaben, hat vor, hatte vor, hat vorgehabt	<i>to intend</i>
(sich) wundern, wundert (sich), wunderte (sich), hat (sich) gewundert	<i>to be surprised</i>

zulassen, lässt zu, ließ zu, hat zugelassen *to authorise*

Adjektive & Adverbien

abhängig	<i>dependent</i>
absolut	<i>completely, absolutely</i>
abwärts	<i>downwards</i>
aktuell	<i>current, latest</i>
anfangs	<i>at first</i>
aufwärts	<i>upwards</i>
ausschließlich	<i>exclusively</i>
außen	<i>outside</i>
beinahe	<i>almost</i>
berühmt	<i>famous</i>
betrunken	<i>drunk</i>
beziehungsweise (bzw.)	<i>or rather, respectively</i>
damals	<i>at that time</i>
doppelt	<i>double</i>
drüben	<i>over there</i>
durchschnittlich	<i>average</i>
entfernt	<i>away from</i>
entlang	<i>along</i>
etwa	<i>about</i>
ewig	<i>forever</i>
flach	<i>flat</i>
geeignet	<i>suitable</i>
gemütlich	<i>comfortable</i>
geradeaus	<i>straight ahead</i>
gesperrt	<i>blocked</i>
gültig	<i>valid</i>
herrlich	<i>marvellous</i>
historisch	<i>historic</i>
höchstens	<i>at the most</i>
ideal	<i>ideal</i>
in Kürze	<i>shortly</i>
innen	<i>inside</i>
jeweils	<i>every/each time</i>
links	<i>left</i>
maximal	<i>maximum</i>
nah	<i>close</i>
neben	<i>next to</i>
nebenan	<i>next door</i>
neugierig	<i>curious</i>
nirgends	<i>nowhere</i>
nirgendwo	<i>nowhere</i>
quer	<i>across</i>
rechts	<i>right</i>
rückwärts	<i>backwards</i>
spannend	<i>exciting</i>
ständig	<i>constantly</i>
steil	<i>steep</i>
treu	<i>loyal</i>
überall	<i>everywhere</i>
ungefähr	<i>approximately</i>
vorig-	<i>previous</i>
vorläufig	<i>temporary</i>
vorsichtig	<i>careful</i>
vorwärts	<i>forwards</i>
wahrscheinlich	<i>probably</i>
weg	<i>away, disappeared</i>
weit	<i>far</i>
wunderschön	<i>wonderful</i>

ziemlich	<i>quite</i>
zurzeit	<i>currently</i>
zwar	<i>indeed, in fact</i>

Feste Wortverbindungen

eine Frage stellen	<i>to ask a question</i>
zu Fuß	<i>on foot</i>
Erste Hilfe leisten	<i>to give sb first aid</i>
infrage kommen	<i>to be possible, come into consideration</i>
vor Ort	<i>on-site</i>

9. MEDIENNUTZUNG MEDIA**Substantive**

das Abonnement, -s	<i>subscription</i>
der Akku, -s	<i>battery</i>
der Anbieter, -	<i>provider</i>
die (Programm)Änderung, -en	<i>change (of programme)</i>
der Anschluss, -"e	<i>connection/jack</i>
die App, -s	<i>app</i>
der Artikel, -	<i>article</i>
die Batterie, -n	<i>battery</i>
die Bedienungsanleitung, -en	<i>operating instructions</i>
die Bestätigung, -en	<i>confirmation</i>
der Betrag, -"e	<i>amount</i>
das Bild, -er	<i>picture, photo</i>
der Bildschirm, -e	<i>screen</i>
die Chance, -n	<i>chance</i>
die Datei, -en	<i>file</i>
der Drucker, -	<i>printer</i>
die DVD, -s	<i>DVD</i>
Elektro-	<i>electronic</i>
die Energie (nur Sg.)	<i>energy</i>
das Ergebnis, -se	<i>result</i>
die Eröffnung, -en	<i>opening</i>
der Ersatz (nur Sg.)	<i>replacement</i>
der Fan, -s	<i>fan</i>
die Fernbedienung, -en	<i>remote control</i>
das Fernsehen (nur Sg.)	<i>television, TV</i>
das Festival, -s	<i>festival</i>
das Festnetz (nur Sg.)	<i>landline</i>
die Festplatte, -n	<i>hard disk</i>
das Finale, -	<i>final</i>
die Folge, -n	<i>consequence</i>
die Funktion, -en	<i>function</i>
die Garantie, -n	<i>guarantee</i>
die Gebrauchsanweisung, -en	<i>instructions for use</i>
die Gebühr, -en	<i>licence fee</i>
das Gerät, -e	<i>device</i>
der Geschmack, -"e	<i>taste</i>
das Gesetz, -e	<i>law</i>
der Händler, -	<i>trader, dealer</i>
das Handy, -s	<i>mobile phone</i>
der Hersteller, -	<i>manufacturer</i>
die Hilfe (meist nur Sg.)	<i>help</i>
das Highlight, -s	<i>highlight</i>
der Hit, -s	<i>hit</i>
das Internet (nur Sg.)	<i>internet</i>
der Internetanschluss, -"e	<i>internet connection</i>

das Interview, -s	<i>interview</i>
das Kabel, -	<i>cable</i>
der Kopfhörer, -	<i>headphones</i>
der Klick, -s	<i>click</i>
der Knopf, -"e	<i>button</i>
der Krimi, -s	<i>murder mystery, crime thriller</i>
die Kündigung, -en	<i>termination</i>
die Kunst, -"e	<i>art</i>
der Künstler, -	<i>artist</i>
die Künstlerin, -nen	<i>artist</i>
das Laufwerk, -e	<i>drive</i>
die Maus, -"e	<i>mouse</i>
das Mobiltelefon, -e	<i>mobile phone</i>
die Mobilfunknummer, -n	<i>mobile number</i>
der Mobilfunkvertrag, -"e	<i>mobile phone contract</i>
der Monitor, -e	<i>monitor</i>
die Nachricht, -en	<i>message</i>
der Nachteil, -e	<i>disadvantage</i>
die Nutzung (nur Sg.)	<i>usage</i>
das Original, -e	<i>original</i>
das Radio, -s	<i>radio</i>
der Rundfunk (nur Sg.)	<i>broadcasting</i>
der Sänger, -	<i>singer</i>
die Sängerin, -nen	<i>singer</i>
der Schauspieler, -	<i>actor</i>
die Schauspielerin, -nen	<i>actress</i>
der Sender, -	<i>channel (TV)/station (radio)</i>
die Sendung, -en	<i>programme</i>
die Serie, -n	<i>series</i>
das Smartphone, -s	<i>smartphone</i>
die SMS, -	<i>text</i>
die Software, -s	<i>software</i>
der Speicher, -	<i>memory</i>
die Stimme, -n	<i>voice</i>
das Studio, -s	<i>studio</i>
das Symbol, -e	<i>symbol</i>
der Tarif, -e	<i>rate</i>
die Tastatur, -en	<i>keyboard</i>
die Taste, -n	<i>key</i>
das Tor, -e	<i>goal</i>
die Verbindung, -en	<i>connection</i>
der Wecker, -	<i>alarm clock</i>
die Welt, -en	<i>world</i>
der Weltmeister, -	<i>world champion</i>
die Weltmeisterin, -nen	<i>world champion</i>
die Weltmeisterschaft, -en	<i>world championship, World Cup</i>
die Werbung, -en	<i>advertising</i>
der Wettbewerb, -e	<i>competition</i>
der Zeichentrickfilm, -e	<i>cartoon, animated film</i>
die Zeichentrickserie, -n	<i>cartoon, animated series</i>

Verben

abonnieren, abonniert, abonnierte, hat abonniert	<i>to subscribe</i>
(sich) anschaffen, schafft (sich) an, schaffte (sich) an, hat (sich) angeschafft	<i>to buy</i>
anschießen, schließt an, schloss an, hat angeschlossen	<i>to connect</i>
chatten, chattet, chattete, hat gechattet	<i>to chat</i>

drehen, dreht, drehte, hat gedreht	<i>to turn, twiddle</i>
drucken, druckt, druckte, hat gedruckt	<i>to print</i>
einschalten, schaltet ein, schaltete ein, hat eingeschaltet	<i>to switch on</i>
fernsehen, sieht fern, sah fern, hat ferngesehen	<i>to watch TV</i>
(sich) finanzieren, finanziert (sich), finanzierte (sich), hat (sich) finanziert	<i>to finance</i>
gehen, geht, ging, ist gegangen (um + A)	<i>to be about</i>
halten, hält, hielt, hat gehalten	<i>to hold</i>
herunterfahren, fährt herunter, fuhr herunter, hat heruntergefahren	<i>to shut down</i>
herunterladen, lädt herunter, lud herunter, hat heruntergeladen	<i>to download</i>
hochladen, lädt hoch, lud hoch, hat hochgeladen	<i>to upload</i>
installieren, installiert, installierte, hat installiert	<i>to install</i>
klicken, klickt, klickte, hat geklickt	<i>to click</i>
(auf)laden, lädt (auf), lud (auf), hat (auf)geladen	<i>to charge</i>
löschen, löscht, löschte, hat gelöscht	<i>to delete</i>
nutzen, nutzt, nutzte, hat genutzt	<i>to use</i>
speichern, speichert, speicherte, hat gespeichert	<i>to save</i>
streichen, streicht, strich, hat gestrichen	<i>to cut</i>
überprüfen, überprüft, überprüfte, hat überprüft	<i>to verify, check</i>
übertragen, überträgt, übertrug, hat übertragen	<i>to broadcast</i>
(sich) verabschieden, verabschiedet (sich), verabschiedete (sich), hat (sich) verabschiedet	<i>to say goodbye</i>
verbrauchen, verbraucht, verbrauchte, hat verbraucht	<i>to use (up)</i>
vergrößern, vergrößert, vergrößerte, hat vergrößert	<i>to increase</i>
wechseln, wechselt, wechselte, ist gewechselt (zu + D)	<i>to change</i>

Adjektive & Adverbien

aus	<i>off</i>
ausverkauft	<i>sold out</i>
besonder-	<i>special</i>
bis dahin	<i>until then</i>
digital	<i>digital</i>
egal	<i>indifferent</i>
elektrisch	<i>electrical</i>
hinten	<i>an the back</i>
jederzeit	<i>at any time</i>
müde	<i>tired</i>
nächstmöglich-	<i>next possible</i>

negativ	<i>negative</i>
online	<i>online</i>
positiv	<i>positive</i>
verpflichtet	<i>obligated</i>
im Voraus	<i>in advance</i>
vorne	<i>at the front</i>

Feste Wortverbindungen

etwas zum nächstmöglichen Zeitpunkt machen	<i>to do something as soon as possible</i>
aus aller Welt	<i>from all around the world</i>

10. BETREUUNG UND AUSBILDUNG DER KINDER**EDUCATION AND CHILDCARE****Substantive**

das Abitur (nur Sg.)	<i>A-levels</i>
der Abschluss, -"e	<i>final exams</i>
der Anfang, -"e	<i>beginning</i>
die Anrede, -n	<i>form of address</i>
die Ausbildung, -en	<i>training, apprenticeship</i>
der Ausbildungsplatz, -"e	<i>apprenticeship position</i>
der/die Auszubildende, -n	<i>trainee, apprentice</i>
das Baby, -s	<i>baby</i>
der Babysitter, -	<i>babysitter</i>
die Babysitterin, -nen	<i>babysitter</i>
die Behinderung, -en	<i>disability</i>
die Berufsschule, -n	<i>vocational school</i>
die Betreuung, -en	<i>care</i>
der Betrieb, -e	<i>company</i>
die Bibliothek, -en	<i>library</i>
die Bildung (nur Sg.)	<i>education</i>
die Bücherei, -en	<i>library</i>
das Bundesland, -"er	<i>state</i>
die Einschulung, -en	<i>school enrolment</i>
der Elternabend, -e	<i>parents' evening</i>
der Elternbeirat, -"e	<i>PTA</i>
der Elternvertreter, -	<i>parent representative</i>
die Entscheidung, -en	<i>decision</i>
die Enttäuschung, -en	<i>disappointment</i>
die Entwicklung, -en	<i>development</i>
der Erfolg, -e	<i>success</i>
das Fach, -"er	<i>subject</i>
die Fantasie, -n	<i>imagination</i>
die Förderung, -en	<i>support, grant</i>
die Förderschule, -n	<i>special needs school</i>
die Forschung, -en	<i>research</i>
die Gesamtschule, -n	<i>comprehensive school</i>
die Grundschule, -n	<i>primary school</i>
das Gymnasium, Gymnasien	<i>grammar school</i>
die Halle, -n	<i>hall</i>
der Handel (nur Sg.)	<i>trade</i>
die Hauptschule, -n	<i>secondary school</i>
die (Fach)Hochschule, -n	<i>university</i>
die IHK, -s (Industrie- und Handelskammer, -n)	<i>Chamber of Industry and Commerce</i>
die Industrie, -n	<i>industry</i>
die Informatik (nur Sg.)	<i>computer science</i>
der Journalist, -en	<i>journalist</i>

die Journalistin, -nen	<i>journalist</i>
der Kindergarten, -"	<i>kindergarten</i>
die Kita, -s (die Kindertagesstätte, -n)	<i>nursery</i>
die Krippe, -n	<i>crèche</i>
die Leistung, -en	<i>performance, achievement</i>
die Leitung, -en	<i>management</i>
die Lehre, -n	<i>apprenticeship, traineeship</i>
der Lehrling, -e	<i>apprentice, trainee</i>
der Maschinenbau (nur Sg.)	<i>mechanical engineering</i>
der Meister, -	<i>master</i>
die Methode, -n	<i>method</i>
die Mühe (nur Sg.)	<i>effort</i>
die Note, -n	<i>mark</i>
die Pflicht, -en	<i>obligation</i>
die Phantasie, -n	<i>imagination</i>
die Philosophie (meist nur Sg.)	<i>philosophy</i>
der Politiker, -	<i>politician</i>
der Praktikant, -en	<i>intern</i>
die Praktikantin, -nen	<i>intern</i>
das Praktikum, Praktika	<i>internship</i>
die Probe, -n	<i>trial</i>
der Professor, -en	<i>professor</i>
die Professorin, -nen	<i>professor</i>
das Projekt, -e	<i>project</i>
die Realschule, -n	<i>secondary school</i>
das Semester, -	<i>semester</i>
die Sonderschule, -n	<i>special needs school</i>
der Staat, -en	<i>state</i>
der Student, -en	<i>student</i>
die Studentin, -nen	<i>student</i>
das Studium, Studien	<i>study, studies</i>
die Tagesmutter, -"	<i>childminder</i>
die Technik, -en	<i>technology</i>
die Umwelt (nur Sg.)	<i>environment</i>
die Universität, -en (die Uni, -s)	<i>university</i>
die Unterstützung, -en	<i>support</i>
das Verhalten (nur Sg.)	<i>behaviour</i>
die Wahl, -en	<i>choice/vote</i>
der Wald, -"er	<i>forest</i>
das Zeugnis, -se	<i>certificate</i>
die Zulassung, -en	<i>authorisation</i>
die Zustimmung, -en	<i>consent</i>
der Zweck, -e	<i>purpose</i>

Verben

anerkennen, erkennt an, erkennt an, hat anerkannt	<i>to recognise</i>
auffallen, fällt auf, fiel auf, ist aufgefallen	<i>to stand out</i>
(sich) aussuchen, sucht (sich) aus, suchte (sich) aus, hat (sich) ausgesucht	<i>to pick</i>
auswählen, wählt aus, wählte aus, hat ausgewählt	<i>to select</i>
benötigen, benötigt, benötigte, hat benötigt	<i>to need</i>
betreuen, betreut, betreute, hat betreut	<i>to look after</i>
einfallen, fällt ein, fiel ein, ist eingefallen	<i>to think of, to come up with</i>

einsetzen, setzt ein, setzte ein, hat eingesetzt	<i>to appoint</i>
sich entscheiden, entscheidet sich, entschied sich, hat sich entschieden (für + A)	<i>to decide on</i>
sich entschließen, entschließt sich, entschloss sich, hat sich entschlossen (zu + D)	<i>to decide on</i>
(sich) entschuldigen, entschuldigt (sich), entschuldigte (sich), hat (sich) entschuldigt (für + A)	<i>to apologise for</i>
enttäuschen, enttäuscht, enttäuschte, hat enttäuscht	<i>to disappoint</i>
(sich) entwickeln, entwickelt (sich), entwickelte (sich), hat (sich) entwickelt	<i>to develop</i>
erfordern, erfordert, erforderte, hat erfordert	<i>to require</i>
erfüllen, erfüllt, erfüllte, hat erfüllt	<i>to fulfil</i>
sich erkundigen, erkundigt sich, erkundigte sich, hat sich erkundigt (nach + D)	<i>to enquire about</i>
erleichtern, erleichtert, erleichterte, hat erleichtert	<i>to make easier</i>
erziehen, erzieht, erzog, hat erzogen	<i>to raise</i>
fehlen, fehlt, fehlte, hat gefehlt	<i>to be absent</i>
fördern, fördert, förderte, hat gefördert	<i>to support</i>
prüfen, prüft, prüfte, hat geprüft	<i>to examine</i>
sorgen, sorgt, sorgte, hat gesorgt (für + A)	<i>to take care of, to provide for</i>
überzeugen, überzeugt, überzeugte, hat überzeugt	<i>to convince</i>
verlangen, verlangt, verlangte, hat verlangt	<i>to demand</i>
verpassen, verpasst, verpasste, hat verpasst	<i>to miss</i>
versprechen, verspricht, versprach, hat versprochen	<i>to promise</i>
vertrauen, vertraut, vertraute, hat vertraut	<i>to trust</i>
(sich) vornehmen, nimmt (sich) vor, nahm (sich) vor, hat (sich) vorgenommen	<i>to intend to do</i>
zeichnen, zeichnet, zeichnete, hat gezeichnet	<i>to draw</i>
zulassen, lässt zu, ließ zu, hat zugelassen	<i>to accept</i>
zurechtkommen, kommt zurecht, kam zurecht, ist zurechtgekommen	<i>to get on with</i>
zwingen, zwingt, zwang, hat gezwungen	<i>to force</i>

Adjektive & Adverbien

ausreichend	<i>sufficient, satisfactory</i>
befriedigend	<i>satisfactory, adequate</i>
begrenzt	<i>limited</i>
behindert	<i>disabled</i>

bunt	<i>colourful</i>
faul	<i>lazy</i>
finanziell	<i>financial</i>
frech	<i>cheeky</i>
geheim	<i>secret</i>
intelligent	<i>intelligent</i>
interkulturell	<i>intercultural</i>
körperlich	<i>physical</i>
kunerbunt	<i>varied</i>
mangelhaft	<i>poor</i>
miteinander	<i>together</i>
nämlich	<i>namely</i>
solch-	<i>such-</i>
spätestens	<i>at the latest</i>
staatlich	<i>national</i>
städtisch	<i>municipal</i>
unbedingt	<i>absolutely, necessarily</i>
ungenügend	<i>unsatisfactory</i>
voraussichtlich	<i>probably</i>

Feste Wortverbindungen

einen Anspruch haben (auf + A)	<i>to be entitled to</i>
einen Antrag stellen	<i>to put in an application</i>

**11. EINE ARBEIT
FINDEN****FINDING A JOB****Substantive**

die Agentur, -en	<i>agency</i>
der Altenpfleger, -	<i>geriatric nurse</i>
die Altenpflegerin, -nen	<i>geriatric nurse</i>
das (Stellen)Angebot, -e	<i>(job) offer</i>
die Arbeitgeber, -	<i>employer</i>
die Arbeitslosigkeit (nur Sg.)	<i>unemployment</i>
der Arbeitnehmer, -	<i>employee</i>
die Arbeitnehmerin, -nen	<i>employee</i>
der Arbeitsmarkt, -"e	<i>job market</i>
der Arbeitsplatz, -"e	<i>workplace</i>
der Arzt, -"e	<i>doctor</i>
die Aushilfe, -n	<i>temporary worker</i>
der Bäcker, -	<i>baker</i>
die Bäckerin, -nen	<i>baker</i>
der Beitrag, -"e	<i>fee</i>
der Bereich, -e	<i>area</i>
der Beruf, -e	<i>occupation, profession</i>
die Berufstätigkeit (nur Sg.)	<i>occupation</i>
die Bewerbung, -en	<i>application</i>
die Bewerbungsunterlagen (nur Pl.)	<i>application documents</i>
die Bezahlung, -en	<i>pay</i>
das Einkommen, -	<i>income</i>
die Erfahrung, -en	<i>experience</i>
der Erzieher, -	<i>(nursery) teacher</i>
die Erzieherin, -nen	<i>(nursery) teacher</i>
das Fachgebiet, -e	<i>(special) field</i>
die Fähigkeit, -en	<i>skill</i>
die Firma, Firmen	<i>company</i>
die Fortbildung, -en	<i>further education</i>
der Frauenarzt, -"e	<i>gynaecologist</i>
die Frauenärztin, -nen	<i>gynaecologist</i>

der Friseur, -e	<i>hairdresser</i>
die Friseurin, -nen	<i>hairdresser</i>
das Gehalt, -"er	<i>salary</i>
die Grundkenntnis, -se	<i>basic knowledge</i>
der Ingenieur, -e	<i>engineer</i>
die Ingenieurin, -nen	<i>engineer</i>
der Job, -s	<i>job</i>
die Jobvermittlung, -en	<i>employment agency</i>
der Journalist, -en	<i>journalist</i>
die Journalistin, -nen	<i>journalist</i>
die Kantine, -n	<i>canteen</i>
die Karriere, -n	<i>career</i>
die Kenntnisse, -e	<i>knowledge</i>
der Kollege, -n	<i>colleague</i>
die Kollegin, -nen	<i>colleague</i>
die Kompetenz, -en	<i>area of competence</i>
der Krankenpfleger, -	<i>nurse</i>
die Krankenpflegerin, -nen	<i>nurse</i>
der Lebenslauf, -"e	<i>CV</i>
der Lehrer, -	<i>teacher</i>
die Lehrerin, -nen	<i>teacher</i>
der Lohn, -"e	<i>wage</i>
der Mechaniker, -	<i>mechanic</i>
die Mechanikerin, -nen	<i>mechanic</i>
der Mitarbeiter, -	<i>employee</i>
die Mitarbeiterin, -nen	<i>employee</i>
die Möglichkeit, -en	<i>possibility</i>
die OP, -s (die Operation, -en)	<i>operation, op</i>
die Organisation (hier nur Sg.)	<i>organisation</i>
das Personal (nur Sg.)	<i>staff</i>
die Praxis, Praxen	<i>practice, surgery</i>
die Qualifikation, -en	<i>qualification</i>
der Salon, -s	<i>salon</i>
die Schwäche, -n	<i>weakness</i>
der Sekretär, -e	<i>secretary</i>
die Sekretärin, -nen	<i>secretary</i>
der Sozialarbeiter, -	<i>social worker</i>
die Sozialarbeiterin, -nen	<i>social worker</i>
der Spezialist, -en	<i>specialist</i>
die Spezialistin, -nen	<i>specialist</i>
die Sprechstundenhilfe, -n	<i>receptionist</i>
die Stärke, -n	<i>strength</i>
die Stelle, -n	<i>job</i>
die Stellenanzeige, -n	<i>job advertisement</i>
die Steuer, -n	<i>tax</i>
die Tätigkeit, -en	<i>work</i>
das Team, -s	<i>team</i>
die Teilzeit (nur Sg.)	<i>part-time</i>
der Übersetzer, -	<i>translator</i>
die Übersetzerin, -nen	<i>translator</i>
der Urlaub, -e	<i>holiday</i>
der Verkäufer, -	<i>sales assistant</i>
die Verkäuferin, -nen	<i>sales assistant</i>
der Vertrag, -"e	<i>contract</i>
die Vertretung, -en	<i>stand-in</i>
die Verwaltung (hier nur Sg.)	<i>administration</i>
die Vollzeit (nur Sg.)	<i>full-time</i>
die Weiterbildung, -en	<i>further education</i>
das Vorstellungsgespräch, -e	<i>(job) interview</i>
die Zeitarbeit (nur Sg.)	<i>temporary work</i>
das Zeitmanagement (nur Sg.)	<i>time management</i>

Verben

anstellen, stellt an, stellte an, hat angestellt	<i>to employ</i>
arbeiten, arbeitet, arbeitete, hat gearbeitet	<i>to work</i>
ärgern, ärgert, ärgerte, hat geärgert	<i>to annoy</i>
beraten, berät, beriet, hat beraten	<i>to advise</i>
sich bewerben, bewirbt sich, be- warb sich, hat sich beworben (um + A; auf + A; als + N)	<i>to apply for</i>
bieten, bietet, bot, hat geboten	<i>to offer</i>
einstellen, stellt ein, stellte ein, hat eingestellt	<i>to employ, take on</i>
fordern, fordert, forderte, hat gefordert	<i>to demand</i>
jobben, jobbt, jobbte, hat gejobbt	<i>to do casual work</i>
übernehmen, übernimmt, über- nahm, hat übernommen	<i>to take on</i>
vertreten, vertritt, vertrat, hat vertreten	<i>to stand in for</i>

Adjektive

angestellt	<i>employed</i>
arbeitslos	<i>unemployed</i>
befristet/unbefristet	<i>temporary/permanent</i>
beruflich	<i>professional</i>
brutto	<i>gross</i>
fair	<i>fair</i>
fest	<i>steady, fixed</i>
fleißig	<i>hard-working</i>
flexibel	<i>flexible</i>
ganztags	<i>full-time</i>
halbtags	<i>half-time</i>
netto	<i>net</i>
niedrig	<i>low</i>
offen	<i>open</i>
pensioniert	<i>retired</i>
perfekt	<i>perfect</i>
selbstständig	<i>self-employed</i>
verantwortlich	<i>responsible</i>
zuverlässig	<i>reliable</i>

12. BEI DER ARBEIT**AT WORK****Substantive**

die Abteilung, -en	<i>department</i>
der Alarm, -e	<i>alarm</i>
die Anlage, -n	<i>attachment</i>
der/die Angestellte, -n	<i>employee</i>
der Anhang, -"e	<i>attachment</i>
der Anruf, -e	<i>(phone) call</i>
der Anrufbeantworter, -	<i>answering machine</i>
das Arbeitsverhältnis, -se	<i>employment</i>
der Ärger (nur Sg.)	<i>trouble</i>
der Augenblick, -e	<i>moment</i>
der Ausdruck, -e	<i>printout</i>
die Beratung, -en	<i>advice, consultation</i>

die Besprechung, -en	<i>meeting</i>
der Betriebsrat, -"e	<i>works council</i>
der Bleistift, -e	<i>pencil</i>
der Blick, -e	<i>view</i>
der Brief, -e	<i>letter</i>
die Broschüre, -n	<i>brochure</i>
das Büro, -s	<i>office</i>
der Chef, -s	<i>boss</i>
die Chefin, -nen	<i>boss</i>
das Dokument, -e	<i>document</i>
der Drucker, -	<i>printer</i>
die Einzelheit, -en	<i>detail</i>
der Erfolg, -e	<i>success</i>
der Experte, -n	<i>expert</i>
die Expertin, -nen	<i>expert</i>
der Export, -e	<i>export</i>
die Feier, -n	<i>party</i>
der Feierabend, -e	<i>knocking-off time</i>
das Feuer, -	<i>fire</i>
die Feuerwehr, -en	<i>fire brigade</i>
das Feuerzeug, -e	<i>(cigarette) lighter</i>
die Frist, -en	<i>period of notice</i>
die Gewerkschaft, -en	<i>(trade) union</i>
der Hafen, -" "	<i>port</i>
das Holz, -"er	<i>wood</i>
der Import, -e	<i>import</i>
die Industrie, -n	<i>industry</i>
das Industriegebiet, -e	<i>industrial area</i>
der Kalender, -	<i>calendar</i>
die Kirche, -n	<i>church</i>
der Kollege, -n	<i>colleague</i>
die Kollegin, -nen	<i>colleague</i>
die Kommunikation (nur Sg.)	<i>communication</i>
der Kompromiss, -e	<i>compromise</i>
die Konkurrenz (nur Sg.)	<i>competition</i>
der König, -e	<i>king</i>
die Kopie, -n	<i>copy</i>
die Kritik, -en	<i>criticism</i>
der Kugelschreiber, - (kurz: der Kuli, -s)	<i>Biro®, ballpoint pen</i>
der Kunststoff, -e	<i>plastic</i>
das Labor, -e	<i>laboratory</i>
das Lager, -	<i>warehouse</i>
die Lieferung, -en	<i>delivery</i>
die Mahnung, -en	<i>reminder, warning</i>
das Material, -ien	<i>material</i>
die Maus (hier nur Sg.)	<i>mouse</i>
die Mehrheit, -en	<i>majority</i>
die Mehrwertsteuer, -n	<i>value added tax</i>
das Metall, -e	<i>metal</i>
der Notausgang, -"e	<i>emergency exit</i>
die Notiz, -en	<i>note</i>
der Ordner, -	<i>folder</i>
die Organisation, -en	<i>organisation</i>
der Plan, -"e	<i>plan</i>
das Plastik (nur Sg.)	<i>plastic</i>
die Probezeit, -en	<i>trial period</i>
das Produkt, -e	<i>product</i>
der Rechner, -	<i>computer</i>
die Rückkehr (nur Sg.)	<i>return</i>
die Schachtel, -n	<i>box</i>
die Schere, -n	<i>scissors</i>

der Schreibtisch, -e	desk
die Schwierigkeit, -en	difficulty
der Spaziergang, -"e	walk
der Stempel, -n	stamp
das Streichholz, -"er	match
der Streik, -s	strike
das Stück, -e	unit
das Symbol, -e	symbol
der Tagesablauf, -"e	day
die Tastatur, -en	keyboard
das Team, -s	team
der Turm, -"e	spire
die Überstunde, -n	overtime
die Vorschrift, -en	regulation
die Wahlkabine, -n	polling booth
die Ware, -n	product
die Website, -s	website
das Werk, -e	factory
der Wettbewerb (hier nur Sg.)	competition
das Ziel, -e	goal
die Zusammenarbeit (nur Sg.)	co-operation

Verben

abstimmen, stimmt ab, stimmte ab, hat abgestimmt (über + A)	to vote on
analysieren, analysiert, analysierte, hat analysiert	to analyse
(sich) anstrengen, strengt (sich) an, strengte (sich) an, hat (sich) angestrengt	to make an effort
antworten, antwortet, antwortete, hat geantwortet	to answer
ausdrucken, druckt aus, druckte aus, hat ausgedruckt	to print out
ausrichten, richtet aus, richtete aus, hat ausgerichtet	to tell, pass on
sich beeilen, beeilt sich, beeilte sich, hat sich beeilt	to hurry
bekannt geben, gibt bekannt, gab bekannt, hat bekannt gegeben	to announce
berechnen, berechnet, berechnete, hat berechnet	to calculate
besprechen, bespricht, besprach, hat besprochen	to discuss
danken, dankt, dankte, hat gedankt	to thank
drucken, druckt, druckte, hat gedruckt	to print
duzen, duzt, duzte, hat geduzt	to address sb as "du", to be on first name terms with sb
sich einigen, einigt sich, einigte sich, hat sich geeinigt	to reach an agreement
entlassen, entlässt, entließ, hat entlassen	to dismiss
erledigen, erledigt, erledigte, hat erledigt	to carry out, take care of, do
erstellen, erstellt, erstellte, hat erstellt	to create
faxen, faxt, faxte, hat gefaxt	to fax
herstellen, stellt her, stellte her, hat hergestellt	to produce

klären, klärt, klärte, hat geklärt	to clarify
sich konzentrieren, konzentriert sich, konzentrierte sich, hat sich konzentriert	to concentrate
kritisieren, kritisiert, kritisierte, hat kritisiert	to criticise
leiten, leitet, leitete, hat geleitet	to run
organisieren, organisiert, organisierte, hat organisiert	to organise
produzieren, produziert, produzierte, hat produziert	to produce
rechnen, rechnet, rechnete, hat gerechnet	to calculate
siezen, siezt, siezte, hat gesiezt	to address sb formally/as "Sie"
starten, startet, startete, hat gestartet	to start (up)
streiken, streikt, streikte, hat gestreikt	to strike
telefonieren, telefoniert, telefonierte, hat telefoniert	to phone
übernehmen, übernimmt, übernahm, hat übernommen	to take over/on
unterbrechen, unterbricht, unterbrach, hat unterbrochen	to interrupt
widersprechen, widerspricht, widersprach, hat widersprochen	to contradict
zählen, zählt, zählte, hat gezählt	to count

Adjektive & Adverbien

aufmerksam	attentive
ausgebildet	educated
berufstätig	working
demokratisch	democratic
farbig	in colour
gesamt	total
leise	quiet
nochmals	again
nützlich	useful
optimistisch	optimistic
realistisch	realistic
rechtzeitig	on time
sämtlich	all
übrigens	by the way
zuständig	responsible

Feste Wortverbindungen

Interessen vertreten	to represent the interests of
ein Ziel erreichen	to achieve a goal

13. VERSICHERUNGEN UND BANKEN INSURANCE AND BANKING

Substantive

die Abhebung, -en	withdrawal
die (Zahlungs)Aufforderung, -en	request for payment
die Ausgabe, -n	expenses
der Automat, -en	ATM, cash machine
die Bank, -en	bank

die Bankleitzahl, -en	sort code
das Bargeld (nur Sg.)	cash
die (Vertrags)Bedingung, -en	terms of contract
die Behandlung, -en	handling
der (Versicherungs)Beitrag, -"e	insurance premium
die EC-Karte, -n	debit card
die Einzahlung, -en	payment, deposit
der Fall, -"e	case
das Girokonto, Girokonten	current account
die Haftpflichtversicherung, -en	personal liability insurance
das (Pflege)Heim, -e	nursing home
die Höhe (hier nur Sg.)	amount
das Kleingeld (nur Sg.)	change
das Konto, Konten	account
die Kosten (Pl.)	cost(s)
der Kredit, -e	credit
die Kreditkarte, -n	credit card
die Laufzeit, -en	term, period
das Lebensjahr, -e	year of one's life
die Mahnung, -en	warning
die Mehrwertsteuer (nur Sg.)	value added tax
die Münze, -n	coin
die Pflege, -n	nursing
der Pflegefall, -"e	case for nursing
die Pflegeversicherung, -en	nursing care insurance
die PIN, -s	PIN number
das Quartal, -e	quarter
die Rente, -n	pension
der Rentner, -	pensioner
die Rentnerin, -nen	pensioner
der Schein, -e	note
die (Warte)Schlange, -n	queue
das System, -e	system
die Überweisung, -en	transfer
der Vergleich, -e	comparison
die Versicherungsgesellschaft, -en	insurance company
die Währung, -en	currency
der Wert, -e	value
die Zahlung, -en	payment
der Zahnersatz (nur Sg.)	dentures
die Zentrale, -n	head office
der Zins, -en	interest

Verben

abbuchen, bucht ab, buchte ab, hat abgebucht	to debit
abhängen, hängt ab, hing ab, hat abgehangen (von + D)	to depend on
abheben, hebt ab, hob ab, hat abgehoben	to withdraw
abschließen, schließt ab, schloss ab, hat abgeschlossen	to take out
akzeptieren, akzeptiert, akzeptierte, hat akzeptiert	to accept
(sich) ändern, ändert (sich), änderte (sich), hat (sich) geändert	to change
angeben, gibt an, gab an, hat angegeben	to state
beschädigen, beschädigt, beschädigte, hat beschädigt	to damage

beschränken, beschränkt, beschränkte, hat beschränkt	to limit, to restrict
einzahlen, zahlt ein, zahlte ein, hat eingezahlt	to pay in
eröffnen, eröffnet, eröffnete, hat eröffnet	to open
festlegen, legt fest, legte fest, hat festgelegt	to fix, establish
folgen, folgt, folgte, ist gefolgt	to follow
kaputtmachen, macht kaputt, machte kaputt, hat kaputtgemacht	to break
kontaktieren, kontaktiert, kontaktierte, hat kontaktiert	to contact
nachdenken, denkt nach, dachte nach, hat nachgedacht (über + A)	to think about
raten, rät, riet, hat geraten	to advise
schaden, schadet, schadete, hat geschadet	to damage
schützen, schützt, schützte, hat geschützt	to protect
sperrern, sperrt, sperrte, hat gesperrt	to cancel, block
stehlen, stiehlt, stahl, hat gestohlen	to steal
überweisen, überweist, überwies, hat überwiesen	to transfer
umtauschen, tauscht um, tauschte um, hat umgetauscht	to exchange
vergleichen, vergleicht, verglich, hat verglichen	to compare
versichern, versichert, versicherte, hat versichert	to insure
wecheln, wechselt, wechselte, hat gewechselt	to change

Adjektive & Adverbien

ärgerlich	annoying
einschließlich	inclusive
fällig	due
höchstens	at the most
knapp	almost
nachher	afterwards
praktisch	practical
sparsam	economical
überhaupt	anyway, at all
vollständig	completely
weiterhin	still
weltweit	worldwide

Feste Wortverbindungen

in Anspruch nehmen	to claim, take advantage of
--------------------	-----------------------------

14. DIENSTLEISTUNGEN UND BEHÖRDEN

LOCAL AUTHORITY AND SERVICES

Substantive

der Absender, -	<i>sender</i>
das Amt, -"er	<i>office</i>
die Anlage, -n	<i>attachment</i>
der Anspruch, -"e	<i>entitlement</i>
der (Rechts)Anwalt, -"e	<i>lawyer</i>
die (Rechts)Anwältin, -nen	<i>lawyer</i>
das Arbeitsamt, -"er	<i>job centre</i>
das Asyl (meist nur Sg.)	<i>asylum</i>
der Ausländer, -	<i>foreigner</i>
die Ausländerin, -nen	<i>foreigner</i>
der Ausweis, -e	<i>ID (identity card)</i>
der Beamte, -n	<i>official</i>
die Beamtin, -nen	<i>official</i>
die Beschäftigung, -en	<i>employment</i>
die Behörde, -n	<i>local authorities</i>
der Betreff (meist nur Sg.)	<i>subject</i>
die Botschaft, -en	<i>embassy</i>
der Briefkasten, -" "	<i>letter box</i>
die Briefmarke, -n	<i>stamp</i>
der Briefumschlag, -"e	<i>envelope</i>
der Bürger, -	<i>citizen</i>
das Bürgerbüro, -s	<i>citizens' administrative office</i>
die Bürgerin, -nen	<i>citizen</i>
der Einbrecher, -	<i>burglar</i>
die Einbrecherin, -nen	<i>burglar</i>
der Einbruch, -"e	<i>burglary</i>
das Einschreiben, -	<i>recorded delivery</i>
der Empfänger, -	<i>addressee</i>
die Empfängerin, -nen	<i>addressee</i>
das Finanzamt, -"er	<i>tax office</i>
das Fundbüro, -s	<i>lost property office</i>
der Gang, -"e	<i>errand</i>
die Genehmigung, -en	<i>approval</i>
die Herkunft (meist nur Sg.)	<i>origin</i>
das Herkunftsland, -"er	<i>country of origin</i>
die Integration (meist nur Sg.)	<i>integration</i>
das Jugendamt, -"er	<i>youth welfare office</i>
die Kontrolle, -n	<i>check</i>
der Kreis, -e	<i>circle</i>
das Opfer, -	<i>victim</i>
das Päckchen, -	<i>package</i>
das Paket, -e	<i>package</i>
die Papiere (hier nur Pl.)	<i>documents, papers</i>
der Pass, -"e	<i>passport</i>
die Pflicht, -en	<i>duty</i>
die Polizei (meist nur Sg.)	<i>police</i>
der Polizist, -en	<i>policeman</i>
die Polizistin, -nen	<i>policewoman</i>
die Post (nur Sg.)	<i>post office</i>
das Postfach, -"er	<i>PO box</i>
der Protest, -e	<i>protest</i>
der Prozess, -e	<i>court case, trial</i>
das Rathaus, -"er	<i>town hall</i>
das Recht, -e	<i>right</i>
der Richter, -	<i>judge</i>
die Richterin, -nen	<i>judge</i>

der Sachbearbeiter, -	<i>official in charge</i>
die Sachbearbeiterin, -nen	<i>official in charge</i>
der Schaden, -" "	<i>damage</i>
das Schreiben, -	<i>letter</i>
das Sozialamt, -"er	<i>social security office</i>
die Sozialhilfe, -n	<i>income support</i>
das Standesamt, -"er	<i>registry office</i>
die Steuer, -n	<i>tax</i>
die Strafe, -n	<i>punishment</i>
der Strafzettel, -	<i>ticket</i>
die Tat, -en	<i>crime</i>
der Täter, -	<i>culprit</i>
die Täterin, -nen	<i>culprit</i>
der Termin, -e	<i>appointment</i>
das Urteil, -e	<i>verdict</i>
das Verbot, -e	<i>ban</i>
der Verbrecher, -	<i>criminal</i>
die Verbrecherin, -nen	<i>criminal</i>
der Verdacht, -e	<i>suspicion</i>
die Verlängerung, -en	<i>extension</i>
der Verlust, -e	<i>loss</i>
die Verwaltung, -en	<i>administration</i>
das Visum, Visa/Visen	<i>visa</i>
der Widerspruch, -"e	<i>opposition, appeal</i>
das Wohngeld, -er	<i>housing benefit</i>
das Wohnungsamt, -"er	<i>housing department</i>
der Zeuge, -n	<i>witness</i>
die Zeugin, -nen	<i>witness</i>
der Zuwanderer, -	<i>immigrant</i>
die Zuwanderin, -nen	<i>immigrant</i>

Verben

abgeben, gibt ab, gab ab, hat abgegeben	<i>to hand in</i>
angeben, gibt an, gab an, hat angegeben	<i>to state</i>
anzeigen, zeigt an, zeigte an, hat angezeigt	<i>to report</i>
aufgeben, gibt auf, gab auf, hat aufgegeben	<i>to give up</i>
ausstellen, stellt aus, stellte aus, hat ausgestellt	<i>to issue</i>
begleiten, begleitet, begleitete, hat begleitet	<i>to accompany</i>
begründen, begründet, begründete, hat begründet	<i>to justify</i>
einbrechen, bricht ein, brach ein, ist eingebrochen	<i>to break in</i>
erhalten, erhält, erhielt, hat erhalten	<i>to receive</i>
festnehmen, nimmt fest, nahm fest, hat festgenommen	<i>to arrest</i>
integrieren, integriert, integrierte, hat integriert	<i>to integrate</i>
kontrollieren, kontrolliert, kontrollierte, hat kontrolliert	<i>to control, check</i>
liefern, liefert, lieferte, hat geliefert	<i>to deliver</i>
nennen, nennt, nannte, hat genannt	<i>to give</i>
protestieren, protestiert, protestierte, hat protestiert	<i>to protest</i>

verhaften, verhaftet, verhaftete, *to arrest*
hat verhaftet

verlängern, verlängert, verlän- *to extend*
gerter, hat verlängert

verlieren, verliert, verlor, hat *to lose*
verloren

verurteilen, verurteilt, verurteil- *to convict*
te, hat verurteilt

Adjektive & Adverbien

berechtigt *justifiable, legitimate*

eingeschränkt/uneingeschränkt *restricted/unrestricted*

endgültig/vorläufig *final/temporary*

inzwischen *in the meantime*

kompliziert *complicated*

legal/illegal *legal/illegal*

offiziell/inoffiziell *official/unofficial*

persönlich *in person*

rechtlich *legally*

spätestens *at the latest*

verdächtig *suspicious*

verpflichtet *obliged*

verschieden *different*

Feste Wortverbindungen

Widerspruch einlegen *to appeal/file an objection*